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SESION CONSEJO LOCAL DE GOBIERNO RAFAEL URIBE URIBE

ACTA No. 05 de 2022

SESION ORDINARIA

FECHA:
HORA:
LUGAR:

25 de noviembre de 2022 
9:00 a.m.
Auditorio Alcaldia Local Rafael Uribe Uribe, Calle 32 sur No. 23 - 62

ORDEN DEL DIA:

Llamado a lista y verificacion del quorum
Insralacion de la sesion a cargo del Alcalde Local de Rafael Uribe Uribe. 
Compromisos Seguridad.
Compromisos Espacio Publico.
Compromisos Turismo 
Compromisos Participacion Ciudadana 
Proposiciones y varies 
Cierre

1.
2.
3.
4.
5.
6.
7.
8.

DESARROLLO:

Dimelza Mendoza- Profesional 222-24- Alcaldfa Local Rafael Uribe Uribe:
Buenos dias, las tcmaticas por rratar son Seguridad, Espacio Publico, Turismo, Participacion Ciudadana, 
al final tendremos proposiciones y varies, nos ban pedido dos intervenciones concretas una po r parte de 
la Secretaria de Integracion Social - Subdireccion Local y la otra por parte de la Secretaria de Salud y ya 
con csto se dara cierre y se tomara el listado de asistencia mediante codigo QR, agradecemos a todos la 
asistencia e iniciamos esta sesion.

1. Llamado a lista y verificacion del quorum
Se realiza llamado a lista y se verifica que se cuenta con cl Quorum complete para iniciar la cuarta 
sesion ordinaria del Consejo Local de Gobierno.

Dimelza Mendoza - Profesional 222-24- Alcaldia Local Rafael Uribe Uribe:
Aca los voy a molestar un poquito mientras nos solucionan el tema del otro microfono, y es que puedan 
pasar y responder el llamado del quorum aqui por el microfono, y cada vez que vayan a hacer ana inter- 
vencion, por favor se identifiquen nuevamente con el nombre para que en efectos de la transcr pcion del 
acta se nos facilite la identificacion.

Entonccs, acerquense aqui al microfono para cuando hagamos el llamado. Se da a continuacio i llamado 
a lista y verificacion de quorum.

Que pena les hago un parentesis, y es que hemos recibido delegacion de ya varias entidades, pero algunas 
otras no ban enviado, entonces a efectos del acta siempre dejamos como invitados a las personas que 
vienen de las entidades y no tienen la delegacion formal.

INTEGRANTES DE LA INSTANCIA:

AsisteNombre Cargo Entidad Observaciones
Si No

Eduard Humberto Quintana 
Arellano

Alcaldia Local de Ra
fael Uribe Uribe

Alcalde Local X
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AsisteNombre Catgo Entidad ObservacionesSi No
Comandante dc Policia de 
la Localidad Rafael Uribe 
Uribe (E)

Oecima Octava Esfa- 
cion dc PoliciaLeonardo Ramos Solorzano X

Profesional Especializado 
del Area de Gestion para 
cl Desarrollo Local de la 
Akaldia Local

Alcaldia Local dc Ra
fael Uribe Uribe

XDimclza Mendoza Rueda

Profesional Especializado 
del Area dc Gestion Poli- 
civa Juridica

Alcaldia Local dc Ra
fael Uribe Uribe

Marlene Akira Melendez Pe-
X

rez

Ingrith Khatcrine Martinez 
Sanchez

Profesional de la Dircc- 
cion de Gestion para el 
Desarrollo Local

Secretaria Distrital de 
Gobierno X

Deisy Alexandra Suarez Fo- 
rero

Gestora Local Secretaria Distrital de 
Ambiente X

Junior Eduardo Benitez San
chez

Profesional Secretaria Distrital del 
Habitat X

Juliana Otalora Tobar Delgada Secretaria Distrital de 
Movilidad X

I
Julio Alvaro Forigua Garcia Subdirector dc Prevencion 

y Segmmiento
Secretaria Distrital del 
Habitat X

Luis Hernando Avila Reyes Profesional Especializado 
- Abogado

Departamento Admi
nistrative de la defen- 
soria del Espacio Pu
blico - DADEP

i

X

Edwin Alvaro Herrera Gonza- Coordinador de Participa- 
cion Ciudadana

Institute Distrital para 
la Proteccion de la Ni- 
nez y la Juventud -
IDIPRON

lez X

iSubdirectora Territorial 
Red Centro Oriente

Secretaria Distrital de XAndrea Picon Gonzalez
Salud

Coordinador Local - Ofi- 
cina de Asuntos Locales

Institute Distrital de 
Recreacion y el De- 
porte - IDRD

XWilman Arturo Monroy Her
nandez

Subdirectora Local Subdircccion Local dc 
Integracion Social - 
Secretaria Distrital dc 
Integracion Social

XGloria Cerquera Aragon

SECRETARIA TECNICA:

EntidadCargoNombre

Profesional Especializado del Area de Gestion para
el Desarrollo Local de la Alcaldia

Alcaldia Local dc Rafael 
Uribe Uribe \Dimclza Mendoza Rueda

INVITADOS PERMANENTES:

Asiste Observaciones
EntidadNombre Si No

Secretaria Distrital de Movilidad XNathaly Milena Torregroza Vargas
XIPESJuliana Ballesteros Casihmas

XJennifer Paola Rodriguez Rincon ID1GER
Secretaria Distrital de Seguridad,
Convivencia y Justicia

XIngrid Mayerly Martinez Jimenez
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ObservacionesAsiste
EntidadNombre Si No

Secretaria Distrital de Salud XHcrnan Cortes Ruiz
Diana Carolina Fajardo Nino Secretaria Distrital de Salud X

Secretaria Distrital de SaludErika Milena Castillo Pantoja X
Lady Diana Parra Garcia UAESP X
Edgar Ordonez Saavedra Secretaria Distrital de Desarrollo 

Economico
X

Orlando Miguel de la Hoz Garcia Secretaria Distrital de Desarrollo 
Economico

X

Gabriel Mahecha Cifuentes Estacion de Policia Rafael Uribe Uribe X
Lida Icsusa Lopez Dulcey Alcaldia Local de Rafael Uribe Uribe X
Maribel Pena Prieto Alcaldia Local de Rafael Uribe Uribe X
Carlos Alexander Castillo Munoz Alcaldia Local de Rafael Uribe Uribe X
Marcela Fernandez Secretaria Distrital de Planeacion X
Angie johanna Barrero Roa Subred Centro Oriente X
Mayra Milena |aramillo Quiroz Subred Centro Oriente X
Clara Yesid Pena Cabezas EAAB-ESP X
Ivonne Andrea Buitrago Cruz Secretaria Distrital de la Mujer X
Gerardo Sastoque LIME S.A. E.S.P. X
Nicolas Esteban Florez Castaneda Secretaria Distrital de Planeacion X
Mauricio Alexander Ramos Santa Secretaria Distrital de Desarrollo 

Economico
X

i
Clara Incs Romero Reyes Alcaldia Local de Rafael Uribe Uribe X

Maria Luisa Aguilera Tovar Instituto Distrital de Turismo - IDT X
Santiago Martinez Valencia Instituto Distrital de Turismo - IDT X
Nini johana Avila Secretaria Distrital de Integracion 

Social
X

Nasly Andrea Hernandez Rincon Secretaria Distrital de Integracion 
Social

X

Monica Piedad Ramos Martinez TRANSMILENIO X
Ronald Esteban Paez Munoz Secretaria Distrital de Gobierno X
Rosario del Pilar Villota Ojeda Secretaria Distrital de Educacion X
Miguel Angel Cante Arias Secretaria Distrital de Educacion X
Yesica Rocha 1DU X
Arley Rodriguez Secretaria Distrital de Cultura, 

Recreacion y Deporte
X

Liliana Pamplona Romero Secretaria Distrital de Cultura, 
Recreacion y Deporte

X

Maria Alejandra Esguerra IDPAC X

Paula Martinez Aguas de Bogota X

Camila Alejandra Ayala Moreno Aguas de Bogota X

Francy Paola Martinez Orjucla Aguas de Bogota X

Dimelza Mendoza — Profesional 222-24-Alcaldia Rafael Uribe Uribe:
Realizada la verificacion de quorum, encontramos que tenemos quorum decisorio y deliberatoiio, damos 
continuidad a la sesion.

i

Entonces, nuevamente, les agradccemos la asistcncia y la permanencia en esta sesion y les p^dimos cl 
enorme favor que cuando vayan a hacer alguna intervencion, lo puedan hacer a traves del microfono y se 
identifiquen con su nombre complete, para que se nos facilite el tema de la identificacion, al momento 
de transcribir el acta, muchas gracias.

Ya vamos a iniciar con la instalacion de la sesion, a cargo de nuestro senor Alcalde Local, el Dr. Eduard 
Humberto Quintana Arellano.

1. Instalacion de la sesion a cargo del senor Alcalde Local de Rafael Uribe Uribe — Eduard 
Humberto Quintana Arellano.
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Eduard Humberto Quintana Arellano-Alcalde Local de Rafael Uribe Uribe:

Hola, muy bucnos dias a todos y todas, mil gracias por la asistencia y por su compromise, en estos 
Consejos Locales de Gobierno, ya este es cl ultimo, en cl cual podemos deeir logramos las metas, 
logramos cumplir lo que nos propusimos en Febrero de cstc ano, y pues exponer los avanccs que hemos 
logrado como entidad dentro de nucstro territorio, un agradecimiento no solo por parte de la Alcaldia 
Local sino tambien por parte de todos los habitantes de nucstra localidad, porque cs por ellos por quienes 
trabajamos, y por quienes generamos todas nuestras estrategias de vinculacion o estrategias de 
territorializacion de nuestras funciones, entonccs agradecerles nuevamente y dar por iniciado el Consejo 
Local de Gobierno.

2. Compromiso

2.1 SEGURIDAD

Dimelza Mendoza — Profesional 222-24- Alcaldia Rafael Uribe Uribe:
Gracias, entonces entramos en materia con nuestro primer objetivo grande y reto para este ano 2022 y es 
en cl tema de seguridad, la actividad la hemos denominado:

EFECTUAR ACCIONES INSTITUCIONALES QUE CONTRIBUYAN AL MEJORA- 
MIENTO DE LA CONFIAN2A EN LAS INSTITUCIONES Y EN LA PERCEPCION DE 
LA SEGURIDAD EN LA LOCALIDAD.

EvidenciasResponsableActividad
1. Alcaldia Local de Rafael 
Uribe Uribe
2. Policia Nacional
3. Secretaria de Seguridad, 
Convivencia y justicia
4. Secretaria de Gobierno
5. Secretaria de Movilidad
6. IDIPRON
7. DADEP
8. Secretaria de Ambiente
9. EAAB
10. UAESP
11. Ejercito Nacional
12. Secretaria de la Mujer
13. Secretaria de Salud
14. IDRD
15. ID PAG
16. Secretaria de Habitat
17. ICBF
18. Personeria
19. Secretaria de Educacion
20. IPES
21. Transmilenio
22. LIME
23. Aguas de Bogota
24. Secretaria de Integracion 
Social

1. Numero de operativos realizados
2. Actas de operativos realizados
3. Actas de acciones realizadas
4. Numero de celulares, autopartes y 
biciclctas recuperadas
5. Canddad de Mobiliario Recuperado
6. Numero de ofertas insdtucionales 
realizadas
7. Numero de personas atendidas
8. Numero de acompanamientos 
realizados
9. Numero de Colegios Intervenidos
10. Informes
11. Numero de toneladas de residuos 
recogidas
12. Total de Espacio Publico 
Recuperado
13. Mapa donde se visualicen los 
puntos cridcos

EFECTUAR
ACCIONES
INSTITUCIONALES
QUE
CONTRIBUYAN AL
MEJORAMIENTO
DELA
CONFIANZA EN

\

LAS
INSTITUCIONES Y 
EN LA
PERCEPCION DE 
SEGURIDAD EN
LA LOCALIDAD.

Dimelza Mendoza - Profesional 222-24 Alcaldia Rafael Uribe Uribe:
i
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La primcra accion concreta que tenemos es “realizar IVC con enfasis cn los establccirmentos que pueden 
llegar a recepcionar celulares, autopartes y bicicletas hurtadas”, la meta para esta actividad en e 
18 actividades, hasta el corre de la sesion anterior, se Han programado 12 y pues habiamos cumolido con 
esas 12, entonces nos quedan las siguientes actividades que se ban adelantado, le doy paso entonces a la 
Dra. Lida, que nos va a explicar que en va este tema:

ano son

Numero de acti
vidades plantea- 

das
Actividad Responsable Evidencias

1. Alcaldia Local de Rafael Uribe 
Uribe (Gestion Policiva, Gestores 
de Seguridad y Convivencia)
2. Policta Nacional
3. Secretaria de Seguridad, Convi
vencia y Justicia
4. Secretaria de Gobiemo
5. Secretaria de Movilidad
6. DADEP

1. Numero de operativos 
realizados.
2. Actas de realizacion de 
operativos.
3. Registro Fotografico
4. Numero de Celulares, Au- 
topartes y Bicicletas recupe- 
radas.

1. Realizar IVC con enfasis en 
los establecimientos que pue
den llegar a recepcionar (Celu
lares, Autopartes, Bicicletas 
hurtadas)

2 veces s.l mes

Lida Lopez -Referente de Seguridad-Alcaldia Local Rafael Uribe Uribe:
Bueno, nuevamente buenos dias para todos y todas, desde la parte dc seguridad y convivencia de la alcaldia 
local de Rafael Uribe Uribe, hemos venido trabajando con los gestores de seguridad y convivencia en 
todo el tema de entornos cscolares, Transmilenio y operativos, en los operativos que hemos enmarcado 
cn el tema de seguridad, ban sido en temas celulares, autopartes y bicicletas, que es donde mas se evidencia 
pues el hurto, cn este momento en cuanto a entornos escolares, en el mes de septiembre, hicimos o 
realizamos un acompanamiento con las instituciones, este acompariamiento fue 10 jornadas, en el mes de 
octubre realizamos 7 jornadas y en el mes de noviembre 14 jornadas, estas jornadas estuvieron articuladas 
con Secretaria de Seguridad, Secretaria de la Mujer, Secretaria de Educacion, incluso en esos 
acompanamientos o esas visitas que tuvimos con los entornos cscolares hicimos camparias de prevencion, 
patrullajes y pues otras actividades que estan en cabeza de Secretaria de Seguridad.

Dimelza Mendoza - Profesional 222-24- Alcaldia Local Rafael Uribe Uribe:
Esperame un segundito, tu nos estas hablando de la 4, si del tema de salida de los nihos y las nirias.

Lida Lopez -Referente de Seguridad-Alcaldia Local Rafael Uribe Uribe:
Entornos Escolares

Dimelza Mendoza — Profesional 222-24- Alcaldia Local Rafael Uribe Uribe:
Ok, vale, la 1 quien la va a presentar, IVC de establecimientos.

Lida Lopez —Referente de Seguridad-Alcaldia Local Rafael Uribe Uribe:
Pues, yo lo voy a presentar, mientras se envia el reporte por parte del area de policivo.

Dimelza Mendoza - Profesional 222-24- Alcaldia Local Rafael Uribe Uribe:

Y les digo tambien a los companeros y les pido ese enorme favor, es que en sesiones anterio^es nos ha 
pasado, yo entiendo la importancia de cada una de las actividades de las entidades, por supuesto realizan 
unas gestiones muy importantes, pero entonces cuando estamos elaborando el acta encontramos que se 
mencionan temas que no corresponden a la actividad y se nos hace un poco dificil identifier r a que le 
estamos sumando, algunos nos cuentan algo que ya nos conto otra entidad y son pues actividades 
conjuntas, entonces mas bien es esa como la solicitud, si no estan enmarcadas en estas accion 2s, al final 
si quieren por supuesto, les damos la palabra en proposiciones y varios, nos pueden contar lo que es 
importante, lo que se ha hecho y en lo que nos estan contribuyendo porque este es un escenrrio valido 
para hacer esas acciones, pero que en estas metas concretamente tenemos una volumetria aqui y tenemos
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unas metas es para saber como tjuedamos cn cl balance del ano y en el cumplimiento de estas, entonces 
de estas 18 actividades, llcvabamos 12, nos faltaban 6 para cste ultimo trimestre.

Lida Lopez -Referente de Seguridad-Alcaldla Local Rafael Uribe Uribe:

Si, entonces de acuerdo con lo que nos informa la doctora Dimelza, operatives, en conclusion, se 
realizaron para el mes de septiembre 3 que acompana celulares, autopartes y bicicletas, para cl mes de 
octubre se realizaron 2 cn celulares y autopartes, para cl mes de noviembre realizamos 4 todavia estan 
pendientes por hacer los de la semana que vicnc que son 2, entonces cn realidad scrian 4, serian 9 en total 
contando septiembre, octubre y noviembre.

Como balance final, en el ano se programaron 18 IVC y se ejecuiaron 21, alcan^ando una ejecucion del 117%

Dimelza Mendoza — Profesional 222-24- Alcaldia Local Rafael Uribe Uribe:

9 realizados y 2 por rcalizar,

Lida Lopez —Referente de Seguridad-Alcaldia Local Rafael Uribe Uribe:

No, entonces serian 7 realizados y 2 por realizar.

Dimelza Mendoza — Profesional 222-24- Alcaldia Local Rafael Uribe Uribe:

Ah Ok, entonces de los cuatro, de noviembres estamos 2 y nos faltan 2, perfccto.

Lida Lopez -Referente de Seguridad-Alcaldia Local Rafael Uribe Uribe:

Exacto, cs decir que la meta se cumpliria.

Dimelza Mendoza - Profesional 222-24- Alcaldia Local Rafael Uribe Uribe:

Ok, perfecto, entonces cerramos csta primera, con una ejecucion del 100%, bueno, quicnes no nos hayan 
hecho llegar evidencias, las habiamos pedido para el 17, pero pues no, no recibimos cn esa fecha, algunos 
muy juiciosos si hicieron como la tarea, otros de pronto me imagino, todavia estan consolidando 
evidencias en sus entidades, si es muy importante que estas evidencias queden hoy mismo, porque pues 
ya tenemos que hacer el acta, cl informe, publicarlo, y pues si es muy importante, tener esc balance y esc 
record para hacer ese cruce o en ultimas digamos la otra semana, porque entenderiamos que algunas 
acciones en noviembre que era lo que estaba programado se podrian extender hasta cl 30, bueno, si cste 
es cl caso concreto de alguna entidad, les agradccemos que no lo hagan saber, asi como nos informa Lida 
aqui, todavia que hay unas actividades pendientes, para poderlo tener cn cuenta y podcr hacer esc cicrre 
de la gestion, muchas gracias.

Dimelza Mendoza — Profesional 222-24-Alcaldia Local Rafael Uribe Uribe:

Se lee la siguiente actividad. Entonces nos acompana la Dra. Maribel.

Numero de acti
vidades plantea-EvidenciasResponsableActividad

das
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1. Alcalde Local Rafael Uribe 
Uribe (Gestores de Seguridad, 
Gestion Policiva, Ambiental)
2. Secretaria de Ambiente
3. EAAB
4. UAESP
5. Secretaria de Integracion So
cial.
6. Policia Nacional
7. Secretaria de Gobiemo

2. Realizar acciones de sensi- 
bilizacion a las empresas de 
reciclaje de la localidad y 
puntos de acopio, compra y 
venta de reciclaje sobre la 
importancia de la no recep- 
cion de mobiliario publico

1. Numero de operatives 
realizados
2. Registro Fotografico
3. Actas de las acciones 
realizadas
4. Cantidad de Mobiliario 
recuperado

1 activ dad men- 
sual

Maribel Pena — Profesional Gestion Ambiental-Alcaldia Local Rafael Uribe Uribe:

Buenos dias nuevamente, Maribel Pena, del area de gestion externa de Alcaldia Local, noso :ros como 
componente tecnico, acompariamos los operatives a este tipo de establecimientos.
Debido a que no estuvimos en la primera sesion con el informe, la recomendacion por parte de la Dra. 
Dimelza, es que hicieramos el consolidado general, entonces este tiene como consolidado general, de 
Febrero a Noviembre sc realizaron en total 20 operatives a establecimientos de bodegas y se 1 icieron 60 
visitas a establecimientos de bodegas dentro de los 20 operatives, es importante aclarar, que no nos 
referimos a 60 establecimientos diferentes, porque de acuerdo a las quejas, a la dinamica, a los 
seguimientos, tendriamos que haber hecho varias visitas al mismo establccimiento, pero en total fueron
60.

De estas, 60 visitas a los establecimientos, en tres oportunidades se encontro mobiliario publico, que 
fueron 2 conos de movilidad y un contador de servicio publico, los conos fueron incautados oor Policia 
y se realize sellamiento mas el proceso que ellos deben realizar y el contador se fue sin sancion, porque 
los comparieros de Policia que acompanaron el operative, no sabian como era el maneio de este 
procedimiento.

En los operativos realizados, en temas de cableado que es otro de los temas de mobiliario, qi e se revisa 
solamente sc encontro en uno realmente y no bubo ningun proceso, pues no entra dentro del ccnsolidado, 
partes de bicicletas en 18 oportunidades encontramos y una alerta que generamos ya con Secretaria de 
Ambiente, es que de las 60 visitas en 39 establecimientos encontramos residues de aparatos eLctronicos, 
creo que esto no esta dentro de la meta pero me parece muy importante que quede mencionado, 32 de 
los establecimientos no tienen concepto favorable de bomberos, 31 tienen reporte de extension de la 
actividad a espacio publico y 6 de ellos no tenian camara de comercio al momento de la visita, pues aqui 
les dejamos algunas imagenes de los operativos, dentro de todas las visitas que se hacen se les dejan las 
recomendaciones de la no comercializacion de aparatos electricos o electronicos, de no comercializar 
tampoco elementos de cableado y sc orienta con los comparieros de las diferentes entidades etb, movistar, 
o quien nos acomparia que normalmente la invitacion la hace Gobierno, se les esta enserimdo a los 
rcsponsables de las bodegas como identificar de quien es el cableado que les estan llevando.

Las implicaciones legales de comercializar partes de bicicletas que pueden haber sido robadas y no realizar 
la extension de la actividad economica al espacio publico, estas recomendaciones o estas dificultades son 
rcitcrativas porque se presentaron durante todo el ario y es la dificultad de la no pr^sencia de 
comparenderas al momento de los operativos, del desconocimiento de las rutas respccto al oroceso de 
incautacion de mobiliario, el tema de las visitas de bomberos que pues todavia tenemos cl rezago de la 
pandemia, estan muy demoradas y la generacion de conceptos y la otra es que se ban idcntificado 
documentos con conceptos de bomberos con posible falsificacion, esto es lo que en conclusion queda 
del tema de bodegas.

Dimelza Mendoza- Profesional 222-24- Alcaldia Local Rafael Uribe Uribe:
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Muchas gracias Mary, volvcmos a nuestra presentacion, entonces para cste aho teniamos 9 actividades de 
scnsibilizacion y pues como nos cuenta la profcsional Maribcl, se hicicron 20, sc hicieron 20 opcrativos 
y en el marco de.estos operatives cllos hacen las sensibilizaciones a esfas empresas o establecimientos dc 
comercio, entonces la damos tambien como cumplida al 100%, esta apareda 0% como bien lo cuenta 
Mary, es porque la UAESP no nos habia acompahado cn otras sesiones, habiamos hecho esc llamado 
sentido porque pues no teniamos cl soporte, y seguramente si sc habian hccho muchas cosas, pero pues 
para nosotros estabamos en 0%.

Como balance final, en el am se programaron 9 acciones de sensibilfacion y se ejecutaron 20, alcanyando nna ejecucion del 
222%

Como siguiente actividad, tenemos: realizar actividades dc oferta institucional en las 5 UPZ de la localidad 
de Rafael Uribe Uribe, teniamos 4 actividades programadas dc ofertas, y pues las personas atendidas 
tenemos algunas evidencias y algunas aclas de estas actividades, no se quien la vaya a presentar, Ivonne si 
tu nos quieras ayudar cn esta.

Numero de acti
vidades plantea-Actividad Responsable Evidencias

das
1. Alcaldia Local Rafael Uribe 
Uribe
2. Secretaria de Ambiente
3. EAAB
4. UAESP
5. Secretaria dc Integracion So
cial.
6. 1DIPRON -120 jovenes
7. Policia Nacional

3. Realizar actividades de 8. Ejercito Nacional 
oferta institucional en las 59. Secretaria de la Mujer 
UPZ de la localidad de Ra-10. Secretaria de Salud 
fael Uribe Uribe

1 feria de servi- 
cios cada dos 
meses por cada
UPZ

Movilidad 
trega: - Acciones 
de registro de bi- 
cicletas.
- Jornadas de In- 
formacion.
- Mesas de tra- 
bajo, disehos y 
evaluacion parti- 
cipativa.
- Procesos de 
formacion ciu- 
dadana para la 
parti cipacion.
- Acciones de re- 
conocimiento 
territorial.

en-

1. Numero de ofertas ins- 
titucionales rcalizadas en

periodo.
2. Numero de personas 
atendidas

el

10. IDRD
11. IDPAC
12. Secretaria de Seguridad, 
Convivencia yjusticia.
13. Secretaria de Habitat
14. ICBF
15. Personeria
16. Secretaria dc Educacion
17. Secretaria de Movilidad
18. IPES

Carlos Castillo — Oficina de Participacion-Alcaldia Local Rafael Uribe Uribe:
Buenos dias para todos y todas, mucho gusto Carlos Castillo del cquipo dc pardcipacion, dc la Alcaldia 
Local de Rafael Uribe, entonces para estc punto en cuanto a todo el tema de oferta institucional se ha 
venido haciendo un espacio de articulacion con las diferentes insdtuciones, espacios que hemos venido 
socializando y conccrtado diferentes puntos dc trabajo, de pronto, para podcr mencionar asi aedvidades 
fuertes en las que hemos trabajo ardculadamente, tuvimos la toma barrial que se realizo en el parque de 
Marruecos y Molinos, un espacio de ardculacion entre todas las enddades, tuvimos pardcipacion dc Salud, 
IDPAC, Desarrollo Economico, entre otras, adicionalmente a esto, hemos estado todas las insdtuciones 
presentes en cstos espacios, adicionalmente toma bandera cl fuerte que tuvo el acompanamiento desde 
Gobierno, con el tema dc Dialogo, entonces tambien fue un proccso diferente, y bueno se le dio mas 
cabida a todos estos procesos que hemos venido desarrollando con las demas insdtuciones, seguimos 
trabajando mas o menos tenemos un promedio de dos ferias insdtucionales mensualcs, cs un promedio
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en algunos mcses hemos tenido hasta cinco, casi todos los fines de semana, de hecho manana tenemos 
feria instirucional aca en el Quiroga Primer Sector, entonces pues hemos venido trabajando asi como 
todo este tema de fomentar todo el tema institucional, entonces pues ahi dariamos como cumolimiento 
a este punto y pues es la idea es seguir trabajando para Diciembre ya tenemos tres ferias proyectadas, de 
hecho el domingo tenemos el tema de reactivacion economica tenemos un espacio impor ante que 
articulamos con jovenes cn el marco de la semana de la juventud y que tambien articulamos con as demas 
instituciones para dar tambien ese espacio de oferta institucional, entonces tambien invitados el iomingo, 
desde las 7:00 de la manana vamos a estar alia, vamos a tencr todos los emprendimientos joveres y pues 
vamos a tener toda la accion institucional que ustedes llevan al territorio.

Tambien, dentro de este proceso de articulacion hemos empezado a llegar a otros espacios, hemos llegado 
a colegios privados de la localidad, llegamos alia con oferta basada en prevencion de embarazo 
adolescente, prevencion de consume de sustancias psicoactivas, espacio articulado con Secretaria de 
Salud, Integracion Social, IDPAC, son nuevos espacios a los cuales queremos abordar, y pues las 
problematicas son las mismas sean instituciones publicas o privadas, entonces la idea es dar respuesta a 
la resolucion de todas esas conflictividades que tenemos en la localidad.

Ivonne Buitrago - Secretaria Distrital de la Mujer

Bueno voy a hacer como el balance de los ultimos meses, de los ultimos 3 meses, porque :odos los 
Consejos Locales doy como la misma informacion, entonces desde el mes de septiembre al mes de 
noviembre hemos realizado 2 jornadas territoriales en la localidad en las diferentes UPZ, a partir de la 
priorizacion por Alerta Temprana 010 y por el incremento por delitos en de alto impacto contra las 
mujeres y pues en esta estrategia territorial, es contigo en tu barrio y la estrategia territorial de prevencion 
de violencia contra las mujeres donde nos acompahan diferentes entidades a lo largo del espacio 
principalmente la Subred Ccntroriente, Alcaldia Local, Secretaria de Movilidad, Secretaria de Habitat, 
tambien Integracion Social con toda la parte de ofertas y servicios que tienen en terminos de 
vinculaciones a los servicios sociales para este trimestre estuvimos en San Jose, en el monumento de la 
virgen en el barrio, hemos estado tambien en la Paz la Torre, tambien con acompahamiento c e casa de 
justicia movil, de igual manera, estuvimos en Villamayor la nueva y tambien estuvimos en cl Barrio El 
Consuelo en el parque haciendo como todo el tema de la oferta de servicios y el dia de hoj tambien 
estamos acompahando cl cierre de la semana del buen trato con nuestra estrategia territorial en el barrio 
Molinos Segundo Sector en el Polideportivo y pues digamos que ese es el informe del ultimo balance 
donde hemos estado tambien llevando como toda la oferta de servicios y vinculando a nuestro servicios 
no solamente de Casa de Igualdad de Oportunidades sino tambien a los procesos de manzana de. cuidado.

Dimelza Mendoza — Profesional 222-24- Alcaldia Local Rafael Uribe Uribe:

Gracias, digamos que de esta actividad concreta, yo recibi informacion de 4 actas que tenian que ver con 
Gobierno al Territorio, porque es importante aclarar, que esta especificamentc esta enmarcada en esas 
ferias, en esas ferias en que muchas entidades participan, porque yo sc que oferta cada entidad lo hace 
dentro de su misionalidad y hace muchas, pero como esta es una accion del Consejo de Gobierno, estaba 
enmarcada como en estas cuatro y pues las fechas digamos que si me las hicicron llegar y las ten>o y pues 
eso es lo que queriamos que se aclarara en esta sesion, que eran 4, entiendo que tienen programada una 
para la siguiente semana que serian 5, pero pues no se si alguna otra entidad dentro de esa estraiegia, que 
ya se ha precisado quiera aclarar la intervencion realizada, o damos continuidad y entendemos que esta 
tambien queda ejecutada al 100%.

Se esta a la espera de las evidendas para obtener el balance final del cumplimiento de esta meta.

Cuatro, realizar acompahamiento a la salida de los nihos, nihas y adolescentes de las jornadas iscolares, 
manana y tarde cn los colegios de la localidad, entonces nuevamente a la compahera Lida le damos la 
palabra, esta tenia una meta para el aho de 165 acompahamientos y a corte de la sesion anterior 
llevabamos 77.
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Numero de acti- 
vidades plantea-Acmddad Responsable Evidencias

das
1. Alcaldia Local de Rafael 
Uribe Uribe (Gestores dc Se- 
guridad y Convivencia)
2. Polida Nacional
3. Secretaria de Seguridad, 
Convivencia y ]usticia
4. Secretaria de Educacion 
5.IDIPRON
6. Secretaria de la Mujer

4. Realizar acompanamien- 
tos a la salida de los nirios, 
ninas y adolescentes de las 
jornadas escolares (Mariana 
y Tacde) en los colegios de 
la localidad.

1. Numero de acomparia- 
mientos realizados.
2. Rcgistro Fotografico
3. Numero de colegios 
intervenidos

Acompariar 5 
colegios por se- 
mana

Lida Lopez - Referente de Seguridad- Alcaldia Local Rafael Uribe Uribe:

Para el mes dc scptiembre, realizamos 10 acompariamientos a cntornos escolares, cstos acompariamicntos 
los hicimos cn compania de Policia, Secretaria de Seguridad y en algunos asistio Personeria. porque cn 
cstos acompariamientos que se realizaron a las instituciones, fuc un poco mas controlada y no fuc como 
solamente asistir con gestores a ver que pasaba en las salidas dc los chicos entonccs aqut tambien se 
acompario con instituciones para que pudieramos llcvar a cabo como una institucionalidad mas fuerte a 
las salidas dc las instituciones y dandolc a conoccr a los rcctores de cada una de esas instituciones 
priorizadas, que era lo que veniamos haciendo entonces para cl mes scptiembre realizamos 10 
acompariamientos para el mes dc octubre 7 y para cl mes de noviembre 14.

Dimelza Mendoza - Profesional 222-24- Alcaldia Local Rafael Uribe Uribe:

31 total del trimestre y 108 si, ok entonces, esta meta logramos con el reporte que nos da la Doctora Lida 
108 acompariamientos de 165 acompariamientos, entonces mas o menos en un 70% logramos cumplir 
esta meta.

Como balance final, en el am se programaron 165 acompanamientos a la salida dc los ninos, ninas y adolcsccntcs dc las 
jornadas escolares (Manana y Tardc) en los colegios dc la localidad y se ejecularon 108, a/canpando una ejecucion del 65%

Comparieros nos esta aqui informando Carlos que afucra esta la Secretaria de Movilidad entonces quienes 
hayan dejado carros o motos en la bahia, por favor los rctiren porque pues esta haciendo un operativo 
movilidad desde la Alcaldia y quienes necesitcn ingresar vehiculo y por alguna razon no lo han hecho nos 
dan las placas, para que si tenemos cupo podamos autorizar el ingreso.

Quinto, realizar JVC en las cstaciones dc Transmilcnio y STTP en horarios pico y valle entonces 
nuevamentc le doy la palabra a la compariera Lida, esta meta teniamos planteada para el ario 76 1VC.

Numero de acd- 
vidades plantea-EvidenciasResponsableActividad

das
1. Alcaldia Local de Rafael 
Uribe Uribe
2. Policia Nacional
3. Transmilcnio

1. Numero de acomparia
mientos realizados.
2. Registro Fotografico
3. Informes

Acompariar 2 
estacioncs por 
semana

5. Realizar IVC en las esta- 
ciones de Transmilcnio y 
SITP en hora pico y valle

Lida Lopez — Referente de Seguridad- Alcaldia Local Rafael Uribe Uribe:
Bueno, para Transmilcnio nosotros teniamos en un conscjo local de seguridad nos habiamos 
compromcrido a hacer unos acompariamientos y csos acompariamientos iban acompariados de una
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sensibilizacion donde acompanabamos a la ciudadama y le informamos quc cuidara sus objetos 
personales y en este acompanamiento lo realizamos cn compama con Transmilenio, con los ge stores dc 
Transmilenio en las estaciones priorizadas, en este caso fue la calle 40, Santa Lucia y Molinos esns fueron 
las 3 estaciones que tuvieron un mayor digamos acompanamiento y ultimamente hemos estado 
acompanando las zonales, en las zonales vamos a haccr doble jornada, pero digamos para concretar el 
compromiso, informamos que en Transmilenio en septiembre realizamos 9 acompanamit ntos, en 
octubre realizamos 15 y en noviembre 11, estos acompanamientos como decia inicialmente nos hicimos 
con Transmilenio en las afueras y en algunas oportunidadcs dentro de las estaciones y pues 
afortunadamente en algunas se die un buen ejercicio, tambien, se hizo una megatoma, esa megatoma, se 
envio desde nivcl central y esa megatoma se llevo a cabo desde las 4:00 de la manana hasta las 10:00 de 
la manana en un solo dia se hicieron varios comparendos y se llevaron personas capturadas ttmbien a 
algunos puntos de la URI de la localidad, pero bueno esta megatoma cumplio perfecto, y para dentro de 
15 dias, se Uevara a cabo una nueva megatoma, pero esta vez se hard como en las estaciones que tenemos 
incidencia con otras localidades, entonces serian 35.

Dimelza Mendoza — Profesional 222-24- Alcaldia Local Rafael Uribe Uribe:

Perfecto, muchas gracias

Como balance final, en el am se programaron 76IVC en las estaciones de Transmilenio y SITP en horapico 
ejecutaron 65, alcan^ando una ejecucion del 86%

y valley se

Seis, realizar operativos de recoleccion de residues y recuperacion de espacio publico en las 5 l 
localidad, entonces nuevamentc Maribel nos va a ayudar con la informacion.

fPZ de la

Numerp de acti- 
vidades plantea-Actividad Responsable Evidencias

das
1. Alcaldia Local de Rafael 
Uribe Uribe
2. Policia Nacional
3. LIME
4. Aguas de Bogota
5. UAESP
6. Secretaria de Ambiente
7. DADEP

1. Numero de operativos 
realizados.
2. Numero de Toneladas 
de Residues recogidos.
3. Total de Espacio Pu
blico Recuperado
4. Informes
5. Registro Fotografico

6. Realizar operativos de re
coleccion de residues y re
cuperacion de espacio pu
blico en las 5 UPZ de la lo
calidad

Realizar 
nada ca

1 jor- 
da 2 me-

ses

Maribel Pena - Profesional Gestion Ambiental-Alcaldia Local Rafael Uribe Uribe:
Las actividades se ban liderado desde dos espacios desde la comision ambiental local y desde la mesa de 
trabajo de residuos, que se reactivo en atencion pues a las propuestas que se plantearon desde el Consejo 
Local de Gobierno, entonces en la mesa de trabajo, nosotros para la vigencia 2022 desde la comision 
ambiental local tenemos identificados 58 puntos criticos en la localidad, este numero realmente ha 
aumentado durante los ultimos meses, pero de esos 58 se priorizaron 7 en particular, y pues para la 
vigencia de febrero a noviembre se ha realizado en total 21 IVC asociados a puntos criticos por residuos, 
que se clasifican en tres categorias:

• Puntos criticos asociados especificamcnte a espacio publico de los cuales se hicieron 13.
• Puntos criticos asociados a establecimientos de comercio se hicieron 8.
• Puntos criticos asociados a temas de escombro por obras.

A los que estan asociados a establecimientos se visitaron 15 establecimientos entre los 8 operatives de 
estos, se hicieron 3 suspensiones de la actividad y 3 sellamientos con comparendos, pero esta:; medidas 
son por falta de documentacion del establecimiento y no por la flagrancia por la disposicion iradecuada
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de los residues.

Me parccc importantc contextualizarlos, como sc desarrolla el operative de puntos entices asociados a 
establecimientos, y cs, se llega al punto critico y se hace una identificacion de los tipos de residues que sc 
encuentran en cl punto critico, un ejcmplo separador de la 44 con 30 dondc vive Heno dc bolsas con 
envoltura de tamal, se hace la identificacion del posible establccimiento que puede estar generando cste 
residue, que como tal cuatro establecimientos de comercio de tamal en este punto y sc hace Inspeccion, 
Vigilancia y Control en esos cstablecimicnto asi cs como sc cstan hacicndo por ejcmplo los de 
establecimientos.

El de obras es similar se llega al punto critico, se hace la identificacion del tipo de red quo sc esta 
presentando, se hace un rccorrido en el sector, y se idcntifican posibles generadores, como son obras o 
adecuaciones de vivienda y a estos se les hace la atencion de informar, eh bueno se colocaron cuatro 
comparcndos pedagogicos, estos si sc aplicaron por ley 1801 con el art 101, numeral 1, que es por haccr 
la disposicion de residues, en lugares o frecuencias no autorizadas.

Se logro haccr 2 comparcndos por arrojo dc red, en espacio publico 1 por una volqueta y otra por un 1 
carretcro, es importantc rccordar que, pues para estos operatives se debe identificar la flagrancia para 
colocar el comparendo, cntonces pues desafortunadamente cuando hemos llcgado a los puntos, pues ya 
esta hccha la contravencion o cl dclito y no pues esta idcntificado quien realizo el arrojo.

En cuanto a obras, pues aca cs importantc mencionar que sc visitaron seis dc las cuales no hay reporte 
de accion dc policia y algunas cs por que al haccr cl accrcamiento a la obra, no tenemos atencion del 
responsable del inmueble, hemos logrado hacer remision de estas al tema de control urbano, pues ya para 
hacer el seguimiento correspondiente.

Aqui, me parece importantc recordarles que a todos los establecimientos que se han visitado, se les hace 
socializacion, identificacion del cumplimicnto de la resolucion 2184 de 2019, que es la nueva clasificacion 
dc colores para la separation de residues, sc socializan horarios dc recoleccion, uso adecuado dc 
contencdores en las zonas donde tenemos contenerizacion, manejo y disposicion de accite usado, como 
tal en los establecimientos que vemos que aplica y obviamente para otros tipos de rcsiduos como los de 
red y voluminarios.

Que hemos identificado primero que en espacio publico realmente no hemos logrado cncontrar las 
personas en flagrancia y pues una de las dificultadcs que tenemos es cuando ven la patrulla y la chaqucta 
pues la gente sc abstiene de hacer mal comportamiento, entonecs sentimos que se nos esta volviendo un 
desgaste institucional, pero que realmente asi no esta funcionando el operative, yo se, que ahorita UAESP 
va a hacer su intcrvencion cntonces dejo hasta ahi.

abordemos desde gestion ambiental.En cl tema de establecimientos que es el algo que asi nosotros 
pues porque nosotros no tenemos priorizacion en temas de establecimientos de alimentos, normalmente 
ese trabajo pues lo hace la Subred.

no

Entonecs, como ustedes han visto en el tema de establecimientos, oh no, perdon ustedes no han visto,’ lo 
que identiflcamos en cl tema de puntos criticos asociados a establecimientos, la mayorfa son 
establecimientos dc alimentos como restaurantes, Fruver, panadcrias y similares, realmente es mucho 
residue organico el que se identifica en el punto critico.

Entonecs hemos encontrado que la gran mayoria no cumple con cl lugar dc almacenamicnto temporal 
de los residues, dentro del cstablecimicnto, que no cstan aplicando la resolucion 2184 de 2019, muchos 
de ellos usan los contenedores como su shut, donde genera sus residues y de una vcz e incluso sin bolsa, 
lo disponen a cualquier hora del dia, cualquicr dia de la semana.

No promueven la scparacion en la fuente, en cl desarrollo de las actividades propias del establccimiento 
ni el Fruver en su ejercicio diario, ni el restaurante en su ejercicio, ni con sus comensales, identiflcamos
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en varies de los establecimientos riesgos de contaminacion cruzada de los alimentos, porque 
tienen una zona para almaccnamiento, las canecas de gran volumen quedan en conracto direct 
productos.

como no 
o con los

Y, tambien evidenciamos que la mayoria de los asaderos y restaurante cumplen con gestores autorizados 
para la disposicion de aceite usado, sin embargo, esto ya lo hemos trabajado en la mesa de residues, ya 
esta en conocimiento de Subred, ya hemos relacionados los establecimientos donde creemos que es 
importante retomar las visitas y procedimientos, y pues hacer una recomendacion porque cn a.gunas de 
las visitas que hemos hecho frente al tema de la visita de salud realmente no hay observaciones frente a 
manejo de residues solidos, entonces y hemos hecho verificacion de los planes de saneamiento, los planes 
de saneamiento estan desactualizados, no denen la resolucion y obviamente no coincide lo que esta en el 
plan de saneamiento con lo que se evidencia en el establecimiento porque la gran mayoria si menciona 
que denen un lugar de almacenamiento temporal, que no existc.

No se, si en este me entraba el de control ambiental.

Dimelza Mendoza — Profesional 222-24- Alcaldla Local Rafael Uribe Uribe:

Este se llama realizar operatives de recoleccion de residues y recuperacion de espacio publico en las 5 
upz de la localidad.

Maribel Pena - Profesional Gestion Ambiental-Alcaldia Local Rafael Uribe Uribe:

Ah perfecto, ahi esta son 7 puntos en los 7 se hicieron en total 16 especificos para los 7 puntos q 
priorizados desde la mesa de trabajo de rcsiduos y los otros pues a los otros puntos que heme 
idendficar.

re fueron 
>s podido

Olvide mencionar, en total hablamos de 21 operadvos de residues, de esos 21, 16 se han realizado 
cspecificamente en los 7 puntos que tenemos priorizados de la mesa de trabajo y los otros han sido en 
otros puntos que donde tambien se han recibido requerimientos de la problematica.

Lady Diana Parra Garcia- UAESP:

Buenos dias para todos y todas, Leidy Parra- UAESP, efectivamente los operadvos que hemos realizado 
pues primero se hace segun la ley 1801 de 2016, nos informa que debemos hacer previamente 
sensibilizacion, nosotros hacemos la sensibilizacion a los fondos, a los establecimientos 'donde se 
idendfica la persona o el comercio infractor, reincidente en la mala disposicion de residues ei espacio 
publico.

Sin embargo, quedamos en proceso sensibilizado, tanto LIME, Alcaldia como la UAESP, hacen todo el 
proceso previo, pero cuando ya llegamos a la medida correcdva, cuando es reincidente en mal 
comportamiento, cuando la mala disposicion se da en espacio publico, pues lastimosamente llegamos al 
proceso, y se queda alii, no tenemos y es buena la observacion para que por favor quede aqui. tambien 
deberia estar el Comandante de la esracion de Policia de Rafael Uribe Uribe.

Porque, el apoyo que tenemos frente a la medida correcdva, la unica enddad que impone la medida 
correcdva es Policia Nacional, nosotros llegamos hasta cierta instancia, pero ya la persona que 
necesitamos que se haga como tal la medida correcdva segun el ardculo 111 entonces nos dicen no tengo 
comparenderas.

Hemos hecho una sensibilizacion con policia, nuevamente se hace posterior a los 8 dias, cuat :o dias se 
hace el operativo, para la imposicion de medida correcdva, que ha sucedido, llega policia y nos dice no 
tengo comparenderas, no puedo hacer la medida correcdva, entonces el infractor lo que nos ve a nosotros 
es que simplemente nos quedamos en el juego de sensibilizar, pero no pasa nada, esto afecta que se 
mantenga el punto limpio, no hay efectivamente una eficiencia en el senddo que se sostenga CDtno tal y
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vemos dcsbordados la capacidad en Rafael Uribe Uribe, lo que Uevamos al ario a corte dc scptiembre, en 
jnedidas correctivas, articulo 111 Uevamos 21 comparendos pedagogicos, que esto la verdad dcsborda la 
capacidad, porque en cl sentido de que lo que tenemos diariamentc, ustcdcs puedcn salir, haccmos la 
sensibilizacion, en muchas oportunidadcs se cnuncia UAESP no hace nada, pcro nosotros no podemos 
imponer la medida correctiva si Policia no se articula a las acciones activas que tenemos en territorio, 
entonces como observacion para que por favor la Policia se integre, si ellos necesitan capacitacion 
habiamos hecho tambien todo un plan con Secretaria de Seguridad Convivencia y Justicia, para poder 
hacer jornadas de capacitacion a los diferentes activos dc la Policia de la Estacion de Rafael Uribe Uribe, 
lastimosamcnte no hemos podido articular acciones para que en ultimas si se llcgue a la medida correctiva 
y por lo menos si hay 5 infiractores una persona vea que sc puso un comparendo, ya los otros 4 van a 
minimizar el mal comportamicnto y actitud frente a la disposicion de sus residues cn cspacio publico, 
pero somos cortos y por eso seguimos con puntos criticos dcsbordados tenemos multiplicacion de puntos 
actualmcnte y la verdad cn cuanto a localidad, en cuanto en reporte de UAESP, cstamos en rojo, muchas 
gracias.

Dimelza Mendoza - Profesional 222-24- Alcaldia Local Rafael Uribe Uribe:

Muchas gracias, esta entenderiamos que frente a la rcalizacion de los operativos cstamos en un 100% 
pues habian cuatro y se hicieron 21 pero pues ya vamos a mirar en otro punto espccifico donde se habla 
de la recupcracion de puntos criticos que en efecto de los 7 que priorizaron pese a que se han hecho 
actividades vamos en cero porque no sc logro rccuperar realmente ningiin punto critico y como lo 
manifiestan pues las compaiieras, antes tenemos mas puntos criticos y por tanto seguramente esa accion 
estara priorizada nuevamente el otro aho pues cn el consejo de gobierno para empezar a cncontrar otras 
acciones contundentes que si resuelvan la problcmatica. —

Como balance final, en el am se programaron 4 operativos j se ejecutaron 16, especificamente en los puntos priotigados en 
la mesa de residnos, alcangando una ejecucion del 400%

Tenemos, septimo reactivar la mesa de trabajo de residnos y aqui esta la que les decia la meta de esta sera 
la recupcracion de los puntos criticos de los dc los 54 caractcrizados y una sesion mensual de la mesa.

Niimero de acti- 
vidadcs plantea- 

das
Responsable EvidenciasActividad

1. Migracion Colombia
2. Sec. De seguridad
3. Policia
4. Personeria
5. Alcaldia Local de Rafael 
Uribe Uribe
6. LIME
7.0rganizaciones de reciclado-

Recuperacion de 
6 puntos criticos 
(de los 54 carac- 
terizados)

1. Informes - Actas
2. Registro Fotografico

7. Reactivar la mesa de tra
bajo de residues res

8. Secretaria de Integracion So-
1 sesion / mescial

9. UAESP
10. Movilidad (invitado)
11. DILE - Secretaria de Edu-
cacion
12. EAAB

Maribel Pena — Profesional Gestion Ambiental-Alcaldia Local Rafael Uribe Uribe:
Bueno, entonces la mesa quedo activada desde el mes de marzo, eh, y sesiones mcnsualcs, el primer
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miercoles de cadfi mes a las 2:00 de la tarde, se ban realizado en las instalaciones de la alcaldia, tengo un 
consolidado de las entidades que ban pardcipado en el espacio, esta la Subred Centro O^iente, la 
Direccion Local de Educacion, la Empresa de Acueducto de zona cuatro, UAESP, Policia ha estado en 3 
sesiones de las 9 que se hicieron, Secretaria de Integracion Social, LIME, Personeria nos acompjano en 2, 
Sccrctaria de Seguridad, Convivencia y Jusdcia, el equipo de seguridad y convivencia de alcaldia, el 
referente de gesdon de ricsgo, el centro local de movilidad nos acompano en un espacio, Migracion 
Colombia acompano en un espacio y secretaria de ambiente con el tema de los residues de aparatos 
electronicos y electricos nos acompano en un espacio y hemos tenido tambien la vinculaci6n de las 
asociaciones de rccuperadores de la localidad, un invitacion que se les extendio a la UAESP, para que ellos 
se integren y obviamente como actor fundamental en el ejercicio pues acompanen las acdvidaces que se 
lideran desde el espacio.

Frentc al tema de jornadas donde no solamente entran aedvidades de limpieza recuperacion de espacios 
sino todo el tema de scnsibilizacion que se lidera directamente desde la comision ambienta local se 
realizaron 62 aedvidades durante el mes febrero a noviembre con perdon por la coma son 6592 
pardcipantes y pues estas aedvidades las clasificamos de acuerdo con lo solicitado en el plan ae accion 
aedvidades asociadas a jornadas de limpieza estas se hacen de manera interinsdtucional y algunas se hacen 
de manera interlocal, pero pues aqui esta la informacion general, sin embargo, en los soportes se anexa 
la descripcion de las aedvidades.

Un total de aedvidades 13, muestra las imagenes que tengo aca, este es el cuadro que les anexe de la
ctividades 

tones en
relacion y les voy contando para que miremos algunas imagenes, entonces tenemos en a 
asociadas a jornadas de limpieza fueron 13 con un total dc 736 pardcipantes y 548 sensibilizak 
estas jornadas, y en estas jornadas de limpieza se llego a recoger 21.5 t de residues mixtos y red y 361 
lonas pues como ya les mencione anteriormente, esto se hace de manera ardculada y incluye :odos los 
canalotes, los limpiatones en espacio publico, en parques publicos y adicionalmente a eso, se realizaron 
4 jornadas de llantaton, donde se hace la recoleccion tanto de llantas de espacio publico c ditio una 
recoleccion a establecimientos que realicen aedvidades de comercio o uso de llantas generando la 
recoleccion de espacio publico y evitando el arrojo de muchas en total de 1912 llantas, tuvinos otras 
aedvidades asociadas a conmemoracion y scnsibilizacion de fechas ambientales en total fueron 54 con 
6341 sensibilizaciones realizadas en estos espacios y donde tuvimos aedvidades como el laboratorio de 
terrarios 112 y vacunacion felina y canina 116.

Adicional, a esto tuvimos jornadas de reciclaton, donde lo que hacemos es promover la separauon en la 
fuente, manejo y la disposicion adecuada de residues de manejo especial, asi como de material 
aprovechable, donde se realizaron 13 aedvidades que estan dentro del contexto de las 62 y patticiparon 
736 personas en total, para esta vigencia con las aedvidades de alcaldia se recogieron en medicamentos 
64.23 kg, siendo este el mayor residue de manejo especial que la comunidad no sabe como disponer o 
donde llevar, aceite usado 19.26 kg, pilas 50.34 kg, luminarias 34.44 kg y raes 66 kg, todos estos residues 
se ardcula con la secretaria de ambiente para la disposicion de entrega, algunos residues aprovechables 
dentro de las jornadas, estos en las jornadas donde no nos acompano la asociacion y alcaldia hizo el 
manejo y la disposicion en tapa 28.8 kg, cd 39.4 kg en ropa 26.6 kg, es en las jornadas que se articulan 
con secretaria de integracion social y otros tipos de residues que estamos hablando de carton, plastico, 
papel y similares 58.9 kg, en este contexto pues se puede demostrar que realmente se sigue haziendo el 
ejercicio de scnsibilizacion y que si realmente, si tenemos como una apatia de la comunidad a atender la 
responsabilidad, la corresponsabilidad que tiene en el manejo y disposicion adecuada de los residues.

Dimelza Mendoza - Profesional 222-24- Alcaldia Local Rafael Uribe Uribe:

Muchas gracias, entonces tenemos como conclusion que si se reactive la mesa dc trabajo de residues 
solidos, que se han venido adelantando las sesiones es deeir en ese sentido estaria cumplida la m zta, pero, 
en el tema de recuperacion, no, por tanto, como se tenia dos actividades concretas esta meta nos queda 
un 50% de ejecucion, listo, con esto finalizamos lo que tiene que ver con seguridad.

Como balance final, tenemos:
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• Se reactivo la mesa de residuosy se reali^o una sesion mensual de reunion, de los 9 meses previstos, akan^ando 
una ejecudon del 100%

• Aunque se bideron varias actividades sobre la temdtica, a fecha de diene de la vigendia ninguno de los pantos 
pnori^ados ha sido efedivamente recuperado puesto que aim son foco de contaminadon ambiental, arrojando que 
no se brqo recuperadwn efediva de ningun panto, con an =0% de ejecudon
En total, la meta tuvo un 50% de ejecudon

i

3. Compromisos Espacio Publico.

Dimelza Mendoza — Profesional 222-24- Alcaldia Local Rafael Uribe Uribe:

Y, entramos al siguicnte gran tema que es cspacio publico, aqui lo definimos como:

LOGRAR UNA ARTICULACION INTERINSTITUCIONAL CON EL FIN DE REALIZAR 
ACTIVIDADES TENDIENTE A LA REORGANIZACION, CONCERTACION DE USO Y 
RECUPERACION DEL ESPACIO PUBLICO EN LA LOCALIDAD DE RAFAEL URIBE 
URIBE.

i
Actividad Responsable Evidencias

LOGRAR UNA 
ARTICULACION 
INTERINSTITUCIONAL 
CON EL FIN DE REALIZAR 
ACTIVIDADES TENDIENTES 
A LA REORGANIZACION, 
CONCERTACION DE USO Y 
RECUPERACI6N DEL 
ESPACIO PtlBLICO EN LA 
LOCALIDAD DE RAFAEL 
URIBE URIBE

1. Alcaldia Local de Rafael 
Uribe Uribe
2. IPES
3. UAESP
4. DADEP
5. LIME
6. Sec. De Salud - Subred
7. Sec. De Gobiemo
8. ICBF
9. IDPAC

1. Numero de operativos 
de recuperacion de espacio 
publico
2. Concertaciones con 
grupos de vendedores 
informales
3. Numero de mesas 
vendedores informales- 
instituciones

Entonces, nuevamcnte desracamos quc las accioncs que sc traen a estc conscjo son interinstitucionalcs, 
las misionales propias dc las entidades pucs todos las adelantamos entonces la idea es que nos cuenten 
que se hizo dentro del marco de estc consejo en esta primera rcalizar mesas de trabajo con el consejo de 
vendedores informales dc la localidad.

Les pedimos excusas, vamos a iniciar con la tercera, la doctora Marlene, nos va a ayudar a prcsentar la de 
realizar jornadas informativas y operadvos de estacionamiento en via.

Numero de actividades planteadasActividad Responsable
Realizar 3 acciones de reconocimiento territorial y/o 
jornadas de informacion mensuaknente.

1. Secretaria de Movilidad
2. Seccional de transito y 
trasporte
3. Alcaldia Local

3. Realizar jornadas in
formativas y operativos 
de estacionamiento en

Reporte mensual de numero ordenes de comparen- 
dos, vehiculos inmovilizados por la infraccion C02 
(estacionar en sitios prohibidos), ademas de las de- 
nuncias de invasion a espacio publico de la comuni- 
dad y los operativos programados de control a la in- 
vasion del espacio publico en RUU______________

via

Marlene Melendez-Profesional Especializado del Area de Gestion Policivajuridica-Alcaldia 
Local Rafael Uribe Uribe:

Tcncmos quc la alcaldia, nosotros teniamos unos compromisos de rccuperar teniamos 5 operativos para
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recuperacion de espacio publico eso no la meta pucs es mucho mas porque tenemos mucho problema de 
ocupacion de espacio publico y dc ocupacion en vias, aunque nosotros tenemos una meta pard presentar 
aqui la ocupacion es verdad y en realidad tiene cjue ver con espacio publico en la localidad, es muy grande 
y hemos tratado de cumplir esa meta pero mucho mas tenemos que haccr, hemos hecho y teremos que 
hacer, esta es una labor interinstitucional con el Dadep, la Secretaria de Transito.

Y, hemos hecho unos operatives en Govarova, recuperando bahias en la calle 40 sur con can era 23 ,en 
Centenario, en Diana Turbay, hemos hecho una recuperacion voluntarias aqui en la calle 40 sur, en el 
polideportivo del Quiroga y nosotros tenemos ya pues cumplidas las metas que teniamos programadas 
aca pero nosotros seguimos con los operativos en el dia de ayer estuvimos en la playita por oci pacion de 
la actividad economica y en los establecimientos y sellamos ayer como 5 establecimientos y se le > pusieron 
los comparendos respectivos por parte de la Policia, esta es una labor interinstitucional repito porque 
nosotros solos rcalmente no lo podemos hacer necesitamos contar con secretaria de transito y transporte, 
para que se lleven los vehiculos que no, que siempre estan mal parqueados.

Tambien, tenemos la recuperacion en nueva Pensilvania, entonces cumplimos las metas, Govarova, 
Quiroga, Nueva Pensilvania, calle 40 sur con carrera 23, Centenario, Diana Turbay y tambien estamos cn 
el proccso de recuperacion en la picota que esta tambien articulado con cl IPES, porque se tiene que 
presentar una oferta institucional porque ya tenemos una sentencia que nos obliga a hacer una oferta 
institucional antes de retirarlos, entonces.hemos cstado realizando las mesas dc trabajo, artiedados con 
las diferentes entidades, para que se pueda llegar a feliz termino con esa recuperacion, pues porque fuera 
de todo esta la ampliacion de la Caracas, y tambien se necesita recuperar esc espacio si o si, pero entonces 
los protege a los vendedores y a las personas ubicadas alii la sentencia y tenemos que dar curr plimiento 
para poderles hacer la oferta institucional y despues si ellos no aceptan pues proceder a retirar os.

Dimelza Mendoza - Profesional 222-24- Alcaldi'a Local Rafael Uribe Uribe:

Muchas gracias, Dra. Marlene, pues aqui en el reporte tenemos que se hicieron 10 actividades de 
recuperacion de espacio publico y tenemos dentro de esta misma meta, no se si Secretaria de Movilidad 
nos van a entregar algun reporte, frente a las acciones de reconocimiento territorial y jornadas de 
informacion mensualmente quiere decir pues aqui serian 24 jornadas y el reporte mensual de erdenes de 
comparendos de vehiculos inmovilizados por infraccion de C02 ademas de las de invasion de espacio 
publico, bueno, esa fue la parte que presento ya la Dra. Marlene.

Secretaria Distrital de Movilidad - Nathaly Milena Torregroza Vargas:

Buenos dias, bueno de nosotros hemos venido trabajando, lo primero son acciones de reconocimiento 
territorial, que basicamente nuestra oficina de gestion social se hace como una visita o un recorrido a 
ciertos puntos, se va con un ingeniero y se identifican necesidades pon ejemplo de sehalizaeijon que se 
requieren en esas zonas a partir de ahi pucs se generan unos informes que son los que pasan a la 
subdireccion de schalizacion dentro de la Secretaria, quienes pues haccn todo el diseho dtitallado, la 
asignacion, la puesta en marcha e implementacion, de estas acciones se hicieron cuatro en el mes de 
agosto, 6 en el mes de septiembre y 3 en el mes dc octubre.

Y, bueno lo que mencionas noviembre no se ha reportado todavia sino cuando ya finalicemos y en cuanto 
a jornadas de informacion tambien se hacen por solicitudes que se reciben poder tratar de hajlar sobre 
temas relacionados con de pronto invasion de espacio publico, mal parqueo, dc pronto dependiendo de 
las solicitudes que se realicen tenemos como muy focalizado especialmcnte para el tema c.e los mal 
estacionados que tenemos en las diferentes vias, responden a solicitudes que nos realizan, en agosto 
hicimos 2, en octubre hicimos 1 y si son reiterativas lo que sc hace entonces es llamar y coordinar con el 
equipo de policia o de agentes para que puedan realizar el control que de manera especifica, entonces por 
comparendos por C02, entonces tuvimos 73 comparendos en agosto 66 en septiembre y 74 en octubre 
y vehiculos inmovilizados tuvimos 63 vehiculos inmovilizados en agosto, 154 en septiembre y 122 en 
octubre y operativos programados en general digamos por la subdireccion de control dc transito y 
transporte tuvimos 94 operativos programados en la zona en agosto, 119 en septiembre y 69 ea octubre.
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Nosotros tambien de alguna forma cstamos aportando en la localidad con otras con otros tcmas cn 
rcalidad hablamos de reunioncs con la ciudadanla para control social del proyccto, en temas digamos muy 
ligado tambien al control hacemos el registro de bicis para que vayan y sc haga el registro digamos en la 
plataforma de bicis, y puedan tener como mayor seguridad en cuando a la pertenencia dc su bicicleta y 
entre otras accioncs, pero especificamente para csta meta pucs csos sedan los rcsultados del trimestre.

Dimelza Mendoza — Profesional 222-24- Alcaldia Local Rafael Uribe Uribe:

Vale muchas gracias, yo quisiera como csta es muy digamos de ustedes, sobre todo, si me gustaria que 
pudieramos, pucs posterior a esta jornada sentarnos y cruzar como la cvidencia contra actividades, ojala 
insisto antes del 30 para que ya quede cl balance, si tc parece.

Secretaria Distrital de Movilidad-No se identifica la persona al realizar la intervencion:

Si.

Se estd a la espera de las evidencias para oblener el balance final del amplimiento de esta meta.

Dimelza Mendoza — Profesional 222-24- Alcaldia Local Rafael Uribe Uribe:

Vale muchas gracias, entonces ahora si nos dcvolvemos a la uno, realizar mesas de trabajo con el consejo 
dc vendedores informalcs de la localidad, aqui lo mediamos con el numcro pucs de mesas rcalizadas, 
registros y las actas y las evidencias de la misma, una al mes para el aho.

Numero de 
actividades 
planteadas

Actividad EvidenciasResponsable

1. Alcaldia Local de Rafael 
Uribe Uribe (participacion)
2. Scctores
3. IPES
4. IDPAC
5. DADEP

1. Numero de mesas reali- 
zadas
2. Actas dc reunion
3. Registro fotografico
4. Resultados y compromi- 
sos de las mesas

1. Realizar mesas de trabajo con 
el consejo de vendedores infor- 
males de la localidad

Minimo 1 al 
mes

Carlos Castillo - Oficina de Participacion-Alcaldia Local Rafael Uribe Uribe:

Buenos dias, nuevamentc, ch bueno con el consejo se ha venido trabajando para cste aho, se han rcalizado 
2 ferias de promocion de la reactivacion cconomica, se hizo un nombramiento del septimo consejo y se 
eligio la presidencia del mismo, si, tambien con todo el tema de vendedores informales, tenemos ahi una 
articulacion en cl proyccto 1681, es un proyccto que ha venido haciendo la caracterizacion de todos los 
vendedores informales de diferentes zonas que tenemos, como idcntificadas donde hay mayor prescncia 
de vendedores, para cste presente mes, nos encontramos haciendo la segunda fase de esta caracterizacion 
y pues esperamos tenerla definida ya para la primera semana dc dicicmbre y a adicional a cllo, por medio 
de las iniciativas de acucrdos del cspacio publico cn este momento se esta trabajando cn molinos, uno de 
los acucrdos que se llama garantizando el cuidado del espacio publico, entonces este es como toda la 
articulacion, sc ha venido trabajando, se han venido realizando las mesas con cl consejo de vendedores 
informales, entonces creo que ahi estamos dando cumplimiento a la cantidad de reuniones, pues tenemos 
dc acucrdo a los resultados de esas mesas, son las actividades que les acabo dc nombrar.

Dimelza Mendoza — Profesional 222-24- Alcaldia Local Rafael Uribe Uribe:

Vale, ^entonces tenemos las nueve reuniones?

Carlos Castillo - Oficina de Participacion-Alcaldia Local Rafael Uribe Uribe:
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El ultimo semestre, si se han hecho todas, del primer semestre dejame revise bien, porque 
enviaron la informacion de este semestre.

solo me

Dimelza Mendoza — Profesional 222-24- Alcaldia Local Rafael Uribe Uribe:

Listo, si porque como les deria, como esta es la ultima sesion, es importante ya dejar el balance, para que 
todos tambien sepamos y pues las evidencias insisto porque nosotros aqui contamos pues obviamente 
con la informacion que desde ustedes sabemos que es veraz, pero pues sin las evidencias, no podemos 
contar el avance, gracias.

Se esta a la espera de las evidencias para obtener el balance final del cumplmiento de esta meta.

Realizar operativos de recuperacion de espacio publico en materia ambiental y de recoleccion de desechos 
en las 5 UPZ de la localidad, bueno pues esta tiene tambien que ver mucho con lo que ya han presentado, 
no se, si Maribel, nos vas a presentar algo adicional en esta o la damos por absorbida, ya con las s.nteriores 
de los operativos.

Nunero de 
actvidades 
planteadas

Actividad Responsable Evidencias

1. Alcaldia Local de Rafael 
Uribe Uribe (gestores am- 
bientales)
2. Sectores
3. UAESP
4. LIME
5. Sec. De Salud - Subred

2. Realizar operativos de recupe
racion de espacio publico en ma
teria ambiental y de recoleccion 
de desechos en las 5 UPZ de la 
localidad

1. Numero de operativos
2. Registro fotografico
3. Intervenciones de pun- 
tos criticos en terreno

1 op 
cada

erativo 
2 meses

CO
6. Policia

No te preocupes, que esta de realizar operativos de recuperacion de espacio publico en materia ambiental 
y de recoleccion de desechos, que si la damos por presentada, ya con la que hiciste de los 21 op erativos.

Maribel Pena - Profesional Gestion Ambiental-Alcaldia Local Rafael Uribe Uribe:
Solamente, una observacion, en articulacion con sccretaria de ambiente de estructura ecologica principal, 
logramos para el ultimo semestre, poder coordinar un operativo en el entorno del canal rio seco, que 
desafortunadamente pues no se logro coger en flagrancia a la persona, entonces pues debo insistir en el 
tema, que no nos podemos quedar solamente con los operativos que podemos hacer de manera 
interinstitucional y que realmente la unica entidad que tiene la herramienta para poder mitigar o reducir 
el mal comportamiento frente al manejo adecuado de los residues es policia, entonces estuvimos desde 
las 3:00 de la mahana hasta las 5 en el punto critico de la 36 sur con carrera 29, con todas las entidades 
que se requieren, pero pues obviamente al ver la patrulla, al ver la chaqueta, pues no hay arrojo

Dimos la vuelta para revisar el punto, abajito del CAPS que cstan construyendo, del Barrio Bravo Paez, 
que es en la Calle 36 sur con Cra 26, y mientras dimos la vuelta, descargaron una volquetada de escombros 
y cuando volvimos, el carretero, el habitante de calle de la carreta,
ustedes se fueran y vinieron y hicieron el arrojo, conclusion estaban esperando que nos quitarahios.

dijo, no es que no fue,nos sino que

Tenemos, obviamente todo el interes, en que la situacion mejore, pero realmente necesitamos que las 
acciones, las desarrolle quien tiene a cargo pues esa competencia que es Policia y no solamente con el 
operativo, trimestral, que logramos hacer de manera articulada, porque cstos operativos al ser en 
estructura economica principal, al encontrar al infractor, se aplica no solo por articulo 111, siAo que va 
como delito ambiental y esto es penalizable, entonces no es facil tener ese recurso de sec retaria de 
ambiente para hacer este operativo, y pues nos damos cuenta, que pues a pesar de que tratamos de
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organizar de una mejor forma, no dio el resultado que csperabamos.

Si, me gustaria que se dejara la observacion en el acta, que para poder reducir o mitigar estos puntos 
crlticos, necesitamos realmente un poco mas de apoyo cn el tema con Policia, gracias.

Dimelza Mendoza — Profesional 222-24- Alcaldfa Local Rafael Uribe Uribe:

Muchas gracias.

Carlos Castillo - Oficina de Participacion-AIcaldia Local Rafael Uribe Uribe:

Buenos dias, nuevamentc para complementar la informacion de ahorita con cl tema de vendedores infor- 
malcs, es que ya tengo el dato complete y con cl conscjo son cuatro sesioncs ordinarias en el aho, llevamos 
tres y la cuarta csta proyectada para el 2 de diciembre y adicional a ello se han hccho 10 sesioncs extraor- 
dinarias entonces sc da cumplimiento a las 9 reuniones que se tenian proyectadas para el aho.

Dimelza Mendoza - Profesional 222-24- Alcaldia Local Rafael Uribe Uribe:

Como balance final, en el am se programaron 4 operativos (1 cada 2 meses)y se ejecularon 21, alcan^ando una cjecucion 
del525%

La cuarta, realizar operativos de recupcracion de espacio publico, sensibilizacion y oferta institucional a 
los vendedores informales cn las 5 UPZ de la localidad a cargo de alcaldia, IPES, DADEP y Policia, 
entonces quien nos va a presentar el avancc de esta cuarta.

Ntimero de 
actividades 
planteadas

Actividad Responsable Evidencias

1. Numero de operativos
2. Registro fotografico
3. Vinculacion de vende
dores informales en la 
oferta institucional de la al- 
caldia y del IPES_________

4. Realizar operativos de recupe- 
racion de espacio publico, sensi
bilizacion y oferta institucional a 
los vendedores informales en las 
5 UPZ de la localidad

1. Alcaldia Local de Rafael 
Uribe Uribe (Participacion) 
2.. IPES
3. DADEP
4. Policia

1 operative 
cada 2 meses

^Tenemos a alguien de IPES?, no, ok entonces pucs esta meta queda sin reporte alguno.

IPES - Juliana Ballesteros Casilimas:

Nosotros como IPES, digamos que cl operative de recuperacion no hace parte de nuestro resorte 
misional, nosotros llegamos hasta el cjercicio de la oferta, en el marco de la implementacion del proyccto 
de inversion de Alcaldia Local, nosotros haccmos la caracterizacion y dentro de esa caracterizacion, 
haccmos la oferta a los vendedores, al dia de hoy, llevamos mas de 100 vendedores que han sido ofertados 
en ese cjercicio y creo que eso hace parte de lo que a mi como competencia, me corresponde como IPES, 
ya el tema de operativos de recuperacion, digamos que eso sale de mi resorte misional y es ya pucs a 
traves de Codigo de PoUcia y demas, Alcaldia Local quien tiene que hacer esa accion.

Eduard Humberto Quintana Arellano - Alcalde Local de Rafael Uribe Uribe:

Digamos, que en los anteriorcs consejos, el IPES como que entraba dentro de esta actividad, era por que 
no podiamos solo hacer la recuperacion de espacio publico, cuando habia vendedores informales, sacarlos 
y hacer cl tema policivo, sino que ademas, desde el IPES se les habia a dar la oferta a estos vendedores, 
entonces por ejemplo, teniamos como ejemplo tanto el alrededor dc la carcel la picota, como los 
vendedores de aqui de la 32, que se hacen los operativos de recuperacion dc espacio publico, pero ademas 
cl IPES genera la oferta institucional, pues para no solamente llegar a afectar el derccho al trabajo dc estas
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personas.

IPES - Juliana Ballesteros Casilimas:

Si, pero nosotros, tencmos las evidencias de las ofertas que hemos hecho nosotros.

Dimelza Mendoza — Profesional 222-24- Alcaldla Local Rafael Uribe Uribe:

No, de pronto no me hice entender, o sea en el tema, digamos que yo entiendo que misionalnficnte cada 
uno hace algo, es decir, el 1VC no le corresponde cl IPES, al IPES le corresponde la sensibilizacion, pero 
cuando sc trae al marco del consejo de gobierno, es porque decimos, bueno como tencmos que atacar 
esa problematica desde diferentes acciones, como nos articulamos todos en el territorio para podcr 
lograrlo.

Entonces, por eso, esta actividad se llama realizar operativos de recuperacion, sensibilizacion 
sea, el entcndido es que a esta sesion lo que deberia presentarse es el trabajo interinstitucional, 
hizo el IPES, ni lo que hizo la Alcaldia, ni lo que hizo la Policia individulamente, sino lo qu 
todos cn conjunto, con DADEP todos desde su misionalidad, pero en unas actividades muy articuladas, 
entonces eso lo que lo que esperamos que se traiga, es decir, que actividades se ban hecho en el marco 
de esta accion, por eso es importante aclarar, aqui teniamos cinco para todo el aho, mas o mcnos 1 cada 
2 meses.

v oferta, o 
no lo que 

e hicieron

IPES - Juliana Ballesteros Casilimas:

Entonces creo que alcaldia local tendria que responder, porque creo que si se hicieron, opera 
que desde gestion policiva.

ivos, creo

Dimelza Mendoza - Profesional 222-24- Alcaldia Local Rafael Uribe Uribe:

Pero con la sensibilizacion, o sea porque, si bien ellos me dicen que hacen operativos de espacio publico, 
no se lo sumo por que eso es misional de ellos, es que hicieron en conjunto con IPES, y en cor junto con 
DADEP y en conjunto con la Policia para hacer los operativos mas la sensibilizacion, mas el oftecimiento 
de la oferta, si me hago entender, son las actividades interinstitucionales, por eso decimos que sabemos 
que todos desde lo misional lo hacemos, pero la idea es que como tenemos problematicas que desde la 
misionalidad no se resuelven, aqui, dentro de la gobernabilidad local nos articulamos y nos vamos todos 
en conjunto a hacer csas actividades al territorio, es eso.

IPES - Juliana Ballesteros Casilimas:

Eso, lo lidera alcaldia local.

Marlene Melendez-Profesional Especializado del Area de Gestion Policiva Juridica-Alcaldia 
Local Rafael Uribe Uribe:

Tan en conjunto no es asi, de pronto con la Policia porque hay veces con el IPES, hace su trabajo con el 
proyecto 1681, pero nosotros vamos mas que todo con Policia a recuperar esa zona, sobre todo aqui en 
la 32 hemos hecho operativos, tenemos un sehor que parquea todos los dias su camion y trae su plaza 
todo el mercado aqui en la callc hemos hecho recuperacion, pero, tenemos hay veces el problcma con el 
que contamos todas las veces que la Policia no trae las comparenderas, que no llega la grua para poder 
recogerlos, pero si los hemos hecho, y se han retirado, pero tenemos el problema que son rei erativos y 
vuelven y ocupan el cspacio publico, igual como como pasa con los escombros damos la vucltt y cuando 
ya damos la vuelta, ya estan colocados nuevamente ahi, pero si se han hecho sobre todo en la 32, en el 
Quiroga.

Dimelza Mendoza — Profesional 222-24- Alcaldia Local Rafael Uribe Uribe:
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O sea, cinco programados, ^tenemos la cvidencia de la cjccucion de esos 5?

Marlene Melendez-Profesional Especializado del Area de Gestion Policiva Juridica-Alcaldia 
Local Rafael Uribe Uribe:

Si, yo se la hago llegar, pero si la tenemos.

Dimelza Mendoza — Profesional 222-24- Alcaldia Local Rafael Uribe Uribe:

Vale, entonces lo que entenderia yo, y en conclusion pucs obviamentc lo pongo a considcracion de ustcdcs 
es que csta meta no va para el otro ano, porque entiendo que entonces no se pueden hacer operativos y 
scnsibilizacion de oferta como esta cn una misma actividad, si, porque lo que entiendo cs que son 
actividades completamente diferentes, pucs lo digo porque esta cs la ultima scsion y cn las anteriorcs 
siempre la hemos mirado y nunca se ha hecho esta obscrvacion hasta la ultima scsion dondc concluimos 
que no se hizo la accion de esta manera como se planted.

Entonces aqui la tarca, es que cuando digamos que si sc toma la determinacidn por supuesto de dejar 
espacio publico como un tema prioritario que muy probablemente si y de continuidad pucs que se revise 
desde cada uno de las entidades, que aparccen aqui como responsables, si cs viable su ejecucion o si no 
es viable o como debe quedar rcdactada que fuc lo que hicimos en las dos primeras sesiones en la 
extraordinaria y en la ordinaria, de tal manera que obviamentc podamos ejecutarla y que pueda tener el 
rcsultado que esperamos y despucs como contribuir al tema de espacio publico en la localidad.

Marlene Melendez-Profesional Especializado del Area de Gestion Policiva Juridica-Alcaldia 
Local Rafael Uribe Uribe:

Por parte de la alcaldia, si se hacen las sensibilizaciones, siempre se les indica a las personas primero que 
deben cumplir con las normas y se les cxplica y despucs sc va a hacer la rccupcracion.

Dimelza Mendoza — Profesional 222-24- Alcaldia Local Rafael Uribe Uribe:

Esta bien doc., por eso deciamos dentro de lo misional de nosotros, hacemos muchas cosas, pero como 
csta es interinstitucional, entonces lo que hay que revisar es quienes son los que deben estar, si debe estar 
o como la replanteamos de tal manera que todos los que aparezean como responsables tengan como su 
contribucion o su parte en acciones como estas.

Marlene Melendez-Profesional Especializado del Area de Gestion Policiva Juridica-Alcaldia 
Local Rafael Uribe Uribe:

Eso cs como mas individual, entonces, porque es dificil ahi veccs, integrar a todas las entidades entonces 
seria como mas como por secciones y cuando se pueda hacer de pronto todas las entidades cuando ya 
esten sensibilizados y todo y se hayan hecho las ofertas insdtucionalcs, tambien, podcr proccdcr a hacer 
los operativos con mayor eficicncia, pues que ya han sido preparadas las personas, para saber que si han 
accptado o no las ofertas institucionales y no tengan la disculpa, de que si no se ha hecho una cosa no se 
puede proceder a la otra.

Dimelza Mendoza — Profesional 222-24- Alcaldia Local Rafael Uribe Uribe:

Ok, entonces les agradezco, que las entidades me hagan llegar las cvidcncias tanto pucs alcaldia 
obviamentc como 1PES y dejamos esa claridad que no se cjecuto como accion como estaba plantcada 
aca interinstitucional, bueno.

Se esta a la espera de las evidencias para obtener el balance final del cumplmiento de esta meta.
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La quinta seria realizar sensibilizacion y oferta institucional tambien en tema de vendedoras ibformalcs 
en las 5 UPZ dc la localidad, focalizada en las mujeres del sector informal, entonces esta pues despues 
digamos que tiene mucha relevancia la Secretaria de la Mujer y el IPES, no se, quien nos quiera contar 
que se ha hecho especlficamente con las mujeres en el sector informal.

NuAiero de 
acti/idades 
planteadas

Actividad Responsable Evidencias

1. Alcaldia Local de Rafael 
Uribe Uribe (participacion)
2. Sectores
3. IPES
4. Secretaria de la mujer
5. SDE

1. Numero de operatives
2. Registro fotografico
3. Vinculacion de vende- 
dores informales en la 
oferta institucional de la al
caldia y del IPES

5. Realizar sensibilizacion y 
oferta institucional a las vende
doras informales en las 5 UPZ 
dc la localidad, focalizada a las 
mujeres del sector informal

Bimcstral

IPES - Juliana Ballesteros Casilimas::

Nosotros estamos en proceso dc caracterizacion, donde viene cada oferta, o sea eso va unido, parte de 
la conversacion la hace Alcaldia Local, pero digamos, que hay una gran proporcion de mujeres que van 
al IPES, donde digamos puedes hacer una priorizacion de interes local, necesariamente, pero ya se hace 
la respectiva funcionalidad para acceder a las ofertas cn temas como educativos y demas.

Dimelza Mendoza — Profesional 222-24- Alcaldia Local Rafael Uribe Uribe:

Este tenia una meta corta, este realmente tenia cuatro sensibilizaciones en el ano, o sea corte ant 
2 pero a este corte eran cuatro.

enor eran

A 27 dc mayo una sensibilizacion no se presento resultados, la otra perdoname porque la fecha era 30 de 
agosto 2 sensibilizaciones, tampoco se presento resultado y a 25 de noviembre, que ya cs como todo el 
semestre, como esas eran bimestrales, serian 4 sensibilizaciones, pero tampoco tenemos ningun resultado.

IPES- Juliana Ballesteros Casilimas::

Listo, cuatro si tenemos, digamos que se hicieron a noviembre, pero entonces yo te envio la evidencia, 
pero si las hicimos.

Dimelza Mendoza - Profesional 222-24- Alcaldia Local Rafael Uribe Uribe:

Gracias

Ivonne Buitrago - Secretaria Distrital de la Mujer:

En el marco de lo que estaba comentando tambien la doctora marlene, en respuesta tambien a ana de las 
tutelas que interpusieron algunas mujeres vendedoras informales en el entorno de la picota, se hizo una 
socializacion de la oferta que tenemos como secretaria distrital de la mujer y el programa de emp^leabilidad 
y emprendimiento que estuvo dirigida por alcaldia local, yo te envio la fecha para que se relac one en el 
acta esta evidencia y realizamos una jornada territorial en San Jorge, donde en articulacion ccn alcaldia 
con cl area de participacion, se hizo una jornada territorial dirigida a mujeres vendedoras informales 
donde tambien se les mostro un poco sobre la oferta de servicios que teniamos en la secretaria de la 
mujer esta era una convocatoria abierta, pues tambien participaron otras personas que 
necesariamente vendedoras informales, pero digamos que estuvieron relacionadas con las 2 a 
que desdc secretaria de la mujer aportamos en clave de vendedoras informales y la oferta de se

Dimelza Mendoza - Profesional 222-24- Alcaldia Local Rafael Uribe Uribe:

no eran 
ctividades
rvicios.
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Vale, gracias, listo entonccs con esto damos por tcrminado el eje tcmatico dc espacio publico pucs con 
los compromisos que tenemos de envio de evidencias antes del 30 porque pucs hasta ahora esta vamos 
incumpliendo.

Se estd a la espera de las evidencias para obtener el balance final del cumplimiento de esta meta.

4. Compromisos Turismo

Dimelza Mendoza - Profesional 222-24- Alcaldfa Local Rafael Uribe Uribe:

Y cn la siguiente arrancamos ya con turismo, cste es el otro terccr grande hito que tenemos cn Rafael 
Uribe Uribe, esta actmdad grande la dcnotamos: VISIBILIZAR EL PATRIMONIO HISTORICO
Y CULTURAL DE LA LOCALIDAD, aca estamos como entidadcs responsables: Alcald'ia Local, IDT, 
Policia de Turismo, Secrctaria de Seguridad, Secretaria de Cultura, Idartes, el 1DPAC, el IDPC, el ID1GER 
y el IDRD, se que 1DRD, se hizo presente, cntonces antes de que arranquemos con este, por favor para 
que pases, no se si otra entidad ya tambien de cuando hicimos el llamado a lista se ha hecho presente 
posterior, para que quede registrado aqui en el acta, aqui esta el microfono, para que sc presente con su 
nombre y entidad a la que representa.

Miguel Angel Cante-Direccion Local de Educacion-Secretaria de Educacion del Distrito:

Buenos dias para todos y todas, Miguel Angel Cantc, Direccion Local dc Educacion Rafael Uribe.

Wilman Arturo Monroy Hernandez-IDRD:

Muy buenos dias para todos y para todas, Arturo Monroy, coordinador local, oficina dc asuntos locales 
del IDRD.

Recurso
UtilizadoActividad Responsable Evidencias

1. Alcaldfa Local
2. IDT
3. Policia de turismo
4. Secretaria de 
Seguridad
5. Secretaria de 
Cultura
6. Idartes
7. IDPAC
8. IDPC
9. IDIGER
10. IDRD

1. Humanos Evidencia de 
reunion, 
fotografias, 
infografias.

VISIBILIZAR EL 
PATRIMONIO HISTORICO Y 
CULTURAL DE LA 
LOCALIDAD

2.
Tecnologicos 
3. Logisticos

Liliana Pamplona-Secretaria de Cultura, Recreacion y Deporte:

Nuevamente, buenos dias a todos y todas, Liliana Pamplona, delegada de la secretaria de cultura, 
recreacion y deporte, les quiero contar, pues que este plan de accion lo hemos adelantado articuladamcnte, 
pues con las entidades que ustedes mencionaron, si bien digamos hacen referencia a Turismo, muchas dc 
las acciones que cstan alii contempladas, que se han dcsarrollado, pucs obedccen a temas de patrimonio 
y cultura.

Para cl proximo aho, teniendo en cuenta, que esta es la ultima sesion, queremos dejar una sugerencia, que 
cultura aunque nos
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de rurismo, pueda tener su propio plan de accion, porque nuestro consejo local de arte cultura y 
patrimonio, pues ha participado activamente, que son pues los representantes de los scctores en cste caso 
en la localidad y como les digo pues es importante visibilizar tambien estas acciones que corrssponden 
propiamente a cultura, como patrimonio lo que hemos hecho con Idartes, entonces la sugerenda es que 
para el proximo aho, en la elaboracion del plan, pues puedan concebirlo de esta manera, con las acciones 
de cultura, para darle ese lugar, pero por supuesto seguircmos trabajando articuladamente :on IDT, 
porque pues esta relacion ha sido muy virtuosa, yo ya tuve un empalme con Arley, que me ha contado 
bien, sera el quien nos haga la presentacion, pero si queria dejar pues esta aclaracion y propuesta para el 
proximo plan de accion.

Dimelza Mendoza - Profesional 222-24- Alcaldfa Local Rafael Uribe Uribe:

Claro, el plan de accion del siguiente aho, como pues digamos la norma nos lo pide, se aprobara en el 
mcs de febrero a mas tardar el 28, pues nos dice que en el primer bimestre, entonces la idea 2S que las 
enddades que por supuesto tengan alguna propuesta, nos las pueden hacer llegar, a finales ce febrero 
estaremos convocando la sesion aprobatoria, unos dias antes convocamos una como para presentar la 
propuesta inicial y lo importante aqui es que obviamente el tema cultural es muy fuerte, aqui ss que las 
acciones scan articuladas, porque como hemos hecho enfasis, en cada una dcntro de sus misic nalidades 
hace muchas cosas, lo importante es que al menos 3 o 4 enddades dentro del territorio se ardculen y 
hagan parte, y cada uno aporte como su pedacito, para que sea valida en el marco del Consejo de 
Gobierno, pero, estan bienvenidas todas las propuestas por supuesto que si, digamos que esta estructura 
de cuatro grandes temas, no es una camisa de fuerza, lo importante es que si se puedan priorizar las 
tematicas importantes y pues bienvenida, muchas gracias.

Liliana Pamplona-Secretaria de Cultura, Recreacion y Deporte:

Por supuesto, no de acuerdo, digamos que es cso, justamente gracias a esas relaciones, es qae hemos 
podido desarrollar el plan de accion y simplemente pues aparecer dentro del hito, cultura y tudsmo eso 
como les digo es muy importante, para nuestros consejeros, que es el sistema, si porque quedo solo 
turismo, si dijeramos cultura y turismo, le damos lugar a patrimonio, a todas estas acciones qu ? tambien 
los artistas han venido desarrollando, entonces nuestros compaheros de IDT, tambien haran parte de la 
presentacion, pero en primer lugar, le voy a dar la palabra a Arley, que nos contara, pues todas estas 
acciones que hemos desarrollado, muchas gracias.

Arley Rodriguez -Secretaria de Cultura, Recreacion y Deporte:

Bueno, muy buenos dias para todos y todas, Arley Rodriguez, Gestor Territorial de la secretaria de cultura, 
recreacion y deporte de la direccion de asuntos locales y participacion.

Siguiente, por favor Dimelza, entonces hablabamos que en nuestro plan de accion, teniamos una serie de 
actividadcs, inicialmente teniamos visibilizar el patrimonio historico y cultural de la localidad, en segundo 
lugar, teniamos promover cuatro lugares de la localidad como ejes turisticos, dentro de os cuales 
encontramos los siguientes lugares: Bosques de San Carlos, de la UPZ San Jose, Picdra del Amor, en la 
UPZ Diana Turbay, Parque Enrique Olaya Herrera, de la UPZ Quiroga, Zona de Lechone las, estos 
espacios pues son referenciados, o sea son poco referenciados, pero no son tan visitados, entonces de 
ahi, que se deba promover, en tcrcer lugar, tenemos identificar y caracterizar otros sitios que h:.cen parte 
del patrimonio cultural de la localidad y de la capital.

Dimelza Mendoza — Profesional 222-24- Alcaldfa Local Rafael Uribe Uribe:

Solo una cosita visibilizar el patrimonio historico y cultural, es como tal el gran nombre de la actividad y 
las 2 concretas son la 2 y la 3, solamente esa, o sea las que vamos a medir concretamente son la 2 y la 3.

Arley Rodriguez -Secretaria de Cultura, Recreacion y Deporte:
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Ok, pcro bueno, entonces voy a hacer la aplicacion desdc csa primera, que consideramos quc desde lucgo 
tencmos varias accioncs a hi.

Entonces, ahi empezamos con lo siguiente, se desarrollaron una serie de recorridos dentro dc los cuales, 
cncontramos los siguientes:

Tcnemos un recorrido a monumentos, este se realize en la Semana Santa, tuvimos un recorrido por parte 
de la mesa sectorial quc son las entidades adscritas quc haccn parte del sector, Idartes, 1DRD, IDPC, 
Canal Capital, Bibliored y IDT, que hicicron parte de las diferentes scsioncs que se llcvaron cn el 
transcurso del aho.

Desde luego, el Fondo de Desarrollo Local, identificamos una serie de espacios de la localidad, 
infraestructura del sector, quc pudiesen brindar la posibilidad, pucs digamos que sea de mostrar ante la 
comunidad, y pues que sea un espacio turistico importante para quc sea visitado.

Se realize, un recorrido por parte del consejo de la bici, movilidad, policia, bueno pues ellos estuvicron 
dando un recorrido en cl Parque Entrc Nubes, en el espacio que nosotros tenemos cn nuestra localidad 
que es el Parque Entre Nubes, quc vendria siendo compartido, entrc San Cristobal, Usme y Rafael Uribe 
Uribe, mas cxactamente la parte de la piedad del amor.

Tambien, se realizo un recorrido de apropiacion, por este parque, empezando como les decia ahorita 
desde la piedra del amor, donde tuvimos un recorrido donde identificamos, como les decia ahorita esos 
esccnarios de infraestructura culturales, un recorrido de identificacion de unos muros, que nos parece 
importante que tengamos en cuenta, y es que la cultura y el patrimonio estan gencrando un movimiento 
bastante fuerte, en la medida cn la cual los muros, que cn determinado momento, nos parecian feitos o 
que no llamaban la atencion, estan gencrando un proceso de apropiacion, a partir dc la cultura y los 
murales que dan respuesta o que busquen generar una intervencion a lugarcs, quc ticncn una serie dc 
problematicas.

Adicionalmente, contamos con una articulacion, si para la realizacion de un evento, quc fue muy 
importante en la localidad, que se llama el Sur Fest, una invitacion de varias organizaciones dc varios 
paises y desde lucgo se intervino el espacio cn el Barrio ingles, la plaza del ingles y el ccmenterio Hebrco.

Y, tambien, realizamos una reunion con la mesa de patrimonio distrital, por parte dc nucstros consejeros 
y consejcras, del conscjo local de arte, cultura y patrimonio de esta localidad, surgieron cn la mesa cuatro, 
pucs buscar trazar un recorrido en esta localidad de tal manera, que respondieramos a las acciones quc a 
continuacion vamos a nombrar, siguiente, bueno, esto es parte de lo quc se desarrollo en cl recorrido a 
monumentos, una de las iglesias mas importantes que nosotros tenemos se encuentra en cl mirador, ese 
mirador, es el mirador de la resurreccion, e historicamcnte pues ha tenido una serie como de acciones 
Ilego hasta el punto en el cual al frente de este mirador se realizo la grabacion de una pelicula y pues se 
han venido gencrando varias acciones en este lugar, entonces, nos parecio importante tenerlo cn cuenta 
para estos recorridos.

Siguiente, como les decia con relacion a la intervencion de los murales este es cl espacio del ccmenterio 
hebrco, donde sc realizo, varias entidades hicicron parte del proceso como lo decia ahorita la compahera 
Dimelza, desde luego, la estimada Dra. Liliana, las entidades haccn parte del proceso social en la medida 
en la cual aportan desde su oferta para que se desarrollen accioncs y la gente asista a estos espacios.

Siguiente, nos parece importante resaltar algo y es que puedc que las actividadcs se unan para dar 
respucsta al plan dc accion, pero existen una serie de organizaciones que desarrollan acciones de 
patrimonio en la localidad y que desde luego buscan realzar ese patrimonio que tenemos en la parte 
izquierda tenemos el logo que se maneja especificamente desde la sccretaria de cultura, rccreacion y 
deporte, para lo que es la localidad Rafael Uribe, cn terminos de patrimonio, contamos con una serie de 
actividades por parte dc nuestro programa distrital de cstimulos, donde 2 organizaciones ganaron 2 becas, 
es decir, se les entrega un dinero para ejecutar acciones rclacionadas con patrimonio, entonces, estas 2 de
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la parte de arriba, realzaron nucstros espacios de patrimonio que vamos a ver en la siguiente ac tividad y 
tuvimos una especie como de taller de patrimonio cultural en la localidad, para las personas intcresadas y 
desdc luego para las entidades, y terminamos aca en esta parte inferior derecha, con una inaugu racion de 
una exposicion realizada por parte de nuestro coordinador del consejo local de arte, cultura y pa rrimonio, 
quien es el referente de patrimonio de la localidad, se llama Jairo Vivar, y su exposicion la dene en este 
momento en la universidad UNIMINUTO, queremos si Dios quiere, pues que la podamos tener en 
nuestra localidad, es decir la traigamos a la Alcaldia y la podamos presentar junto con otras.

Arley Rodriguez -Secretaria de Cultura, Recreacion y Deporte:

Condnuamos, ahora si entonces, en cuanto a esa actividad la cual hablamos, tencmos promover cuatro 
lugares de la localidad, hablamos de que esta Bosque de San Carlos, Piedra del Amor, Parqut Enrique 
Olaya Herrera y la Zona de las Lechonerias.

Recurso
Utilizado

Numero de activi- 
dades p anteadas

Acdvidad Responsable Evidencias

1 .Alcaldia Local 
2. IDT
3. Policia de turismo

1. Promover 4 lugares de la 4. Secretaria de Seguri- 
tocalidad como ejes turisd- 
cos (Bosques de San Carlos, 5. Secretaria de Cultura 
piedra del amor, parque En-6. Idartes 
rique Olaya Herrera, zona de 
lechonerias)
los cual no son referenciados 9. Secretaria de Inte
rn visitados por los capitali- gracion social 
nos.

1. Caracterizacion. 1 semestte
2. Campana estrate-Recorridos
gica de difusion, (reacdvacion mesa
3. Videos promo-de turism 
cionales
4. Recorridos con 2 semestre
poblacion capitalina reunion bimestral 
(estudiantes, uni-en 
versidades, turistas, Mesas interinstitu- 
etc.) cionales

dad
1. Humanos
2. Tecnolo- 
gicos
3. Logisti-

o)

7. IDPAC
8. IDPC

cos
las

10. IDRD
11. Secretaria de Salud-
HCO
12. Bomberos

Entonces, acdvidades especificas que se desarrollaron en el Parque Enrique Olaya Herrera, un bici- 
recorrido en ardculacion con desarrollo economico, movilidad, IDT, IDRD, Secretaria de Cultura, Fondo 
de desarrollo local y desde luego el consejo local de arte cultura y patrimonio, dando linea a los lugares 
que deberiamos dar a conocer.

Tenemos tambien, una socializacion e inicio de obra del parque estadio Olaya Herrera, como ustedes 
saben esta en este momento en construccion, estamos a la espera de que, pues no lo entreguen, y podamos 
desarrollar una serie de actividades cn este espacio tan importante de la localidad.

Se realize, una presentacion por parte del IDRD, la Subdireccion de Construcciones del Parqus Enrique 
Olaya Herrera, como les decia ya en pocos dias esperamos que no lo entreguen, tuvimos un recorrido 
interlocal en el Parque Enrique Olaya, la preparacion del bici-recorrido para la localidad de Rafael Uribe, 
el cual se realizara el dia de mahana, ahi tuvimos la ardculacion de varias enddades, espertmos nos 
acompanen, arrancamos 8:30 en la glorieta del ingles y Santa Lucia.

Condnuamos, con el lugar piedra del amor, entonces que acdvidades tenemos ahi, tenemos por parte del 
IDRD, la Policia, el CLAP, un recorrido de apropiacion del parque entre nubes y la piedra cel amor y 
tenemos ahi un reporte y novedades, de pues de una serie de caminatas que se hicieron y pues, que 
esperamos podamos seguir desarrollando en el transcurso del siguiente ano.
Siguiente diaposidva, aqui tenemos pues unas cuantas fotos, de como va nuestro parque del Olaya 
Herrera, siguiente, unas fotos de la piedra del amor al lado derecho de ustedes y de la entrada de lo que 
seria el parque entre nubes que corresponde a la localidad de San Cristobal, pero que, pues como les 
decimos, ese parque entre nubes esta compartido entre San Cristobal, Usme y Rafael Uribe Uribe.
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Como balance final, en el am se programo la promotion de 4 sitios luristkos de la locatidad y se presentaron evidencias de 
la promotion en esos 4 sitios, akan^ando una ejecucion del 100%

Siguiente, continuando con nuestra segunda actividad:

Numero de activida- 
des planteadasActividad Responsable Evidencias

1. Alcaldia Local
2. IDT
3. Policia de turismo
4. Secretaria de Seguri- 
dad
5. Secretaria de Cul- 
tura
6. Idartes
7. IDPAC
8. IDPC
9. IDIGER

1. Idcntificacion y ca- 
racterizacion1. Identificacion y ca- 

racterizacion
2. Fotografias
3. Infografias

2. Identificar y caracterizar otros si
tios que hacen parte del patrimonio 
cultural de la locatidad y la capital.

2. Reunion bimestral 
en las mesas interinsti- 
tucionales (a partir del 
segundo semestre)

Tenemos, dos lugares mas a tenet en cuenta, cntonccs inauguracion de la escuela dc la Bici, es un 
programa por parte del IDRD, tuvimos el desarrollo de la mesa ambiental del Bosque San Catlos, un 
recorrido por la infraestructura Y cscenarios culturales de la locatidad, una jornada de embellccimiento 
del Bosque San Carlos, sociatizacion de rutas dc seguridad y para lo de la zona de Lcchonerias, bueno un 
espacio, con una actividad bastante importante, un lugar que lo que queremos cs que sc mueva dc una 
manera bastante amplia en la locatidad, para lo cual sc desarrollo una jornada de formalizacion por cl 
IDT, en esta zona de Lcchonerias.

Un recorrido pues mostrando esa oferta que se tiene, en estc espacio en la locatidad, se reatizaron pues 
varias reunioncs de preparacion para la realizacion de desde luego con las entidades que tenemos aqui 
nombradas, tuvimos una jornada de capacitacion para estas personas, que hacen parte dc digamos, de los 
almacenes, o los lugares dc venta de lechona, en esta zona dc las Lcchonerias.

Y, tuvimos una jornada intersectorial para la atencion de habitantes de calle, limpieza de contenedorcs y 
una serie de actividadcs mas.

Continuamos, aqui vemos unas fotografias, de lo que es nuestro Bosque de San Carlos y como se pueden 
dar cuenta los murales empiezan a tomar un papel bastante, en este tipo de lugares prccisamentc, 
aludiendo un poco, aqui no depende unica y exclusivamcnte del deporte, sino que tambicn el arte toma 
los espacips para promover, precisamente la cultura.

Siguiente, unas fotografias del cvcnto de las Lcchonerias, siguiente y para terminar, bueno era sacrificar, 
ademas de los cuatro lugares, otros lugares mas que dicran cuenta, o que pudiesen en determinado 
momento, intervenirse para el aiio 2023, dentro de los cuales queremos resaltar, esc primero que les decia 
al principio, y es el mirador de la resurreccion, tambien tenemos la concha acustica, podrias por favor 
Dimeiza, pasar la siguiente, y el ojo agua que seria cl sector de las lavandcras, es un lugar bastante antiguo 
y que ha venido siendo digamos un espacio de integracion de varias organizacioncs del sector de Rincon 
del Valle, este es un espacio donde la gente pues puede ir a lavar la ropa, como se pueden dar cuenta, 
lavan, extienden dc una vez y se reunen alti para generar procesos, para gcncrar red por parte de las 
organizaciones, este es un espacio que queremos, podemos mover de manera que sea un espacio turistico.

Siguiente, aqui tenemos la concha acustica, esto queda en cl Barrio San Agustin, cs un espacio que tambien 
historicamente, tiene una serie de versiones, en terminos dc festivalcs, que desde luego reunen muchisima 
comunidad y pues cs un espacio bastante importante que crcemos, puede aportar al turismo en la
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localidad.

Siguiente, bueno y en la parte de Diana Turbay, con se pueden dar cuenta, esa es una scric de murales, 
que algunas de las organizacioncs de la localidad en esta parte alta quieren promover porque la tmdencia, 
que se dene de hecho en ciudades como Medellin, es generar este tipo de murales, para que se v jelva una 
especie de galenas a cielo abierto.

Esto se hace, en propiedad horizontal, propiedad horizontal, que tenemos en esta via de Diana 
que esperamos, a future podamos desarrollar mas acciones, de tal manera que el muralismo, sc 
poco mas la localidad, y nos sirva para promover el turismo en la localidad.

Turbay, y 
tome un

Siguiente, uno de los lugares, que tambien quisieramos que se tuviese en cuenta, es la Hacienda Molinos, 
tiene pues una historia bastante larga, de hecho parte de Hacienda Molinos, ahora hace parte del IDRD, 
si, pero pues tenemos, esta casa, en el momento, esta cuidada como por una serie de personas, que estan 
al pendiente de que cuando uno pase puedan contar un poco la historia, puedan aterrizar la infurmacion 
y creemos que tambien puede ser un espacio turismo, que podemos generar una ruta de tal manera, que 
sepamos que se podria hacer, en esta Hacienda Molinos.

Siguiente, y con eso terminamos, yo voy a dar paso a mi companera Luisa para que aborde un ooco mas 
las cosas que tendriamos desde turismo, gracias.

Maria Luisa Aguilera Tovar- Institute Distrital de Turismo:

Buenos dias para todos, Maria Luisa Aguilera del Institute Distrital dc Turismo, la intervencion que yo 
voy a hacer, frente a adicionar, digamos a las actividades que se han estado desarrollando, c 
interinstitucional, el instituto distrital de turismo tambien ha realizado algunas actividades, algunas 
acciones dentro de la localidad, precisamente para generar esa visibilizacion de algunos puntos de la 
localidad, queriamos resaltar el tema de la de Lechonerias, desde el instituto se maneja una accion que se 
llama, el poc-gastronomico, y la idea precisamente con todas las jornadas que hemos estado haziendo de 
normalizacion, ya sea con la secrctaria de salud, con actividades por el instituto, es precisamente para que 
a traves de la formalizacion y del registro nacional de turismo, que ellos adquieran, puedan ingresar 
precisamente dentro de ese hop-gastronomico, y asi pues obviamente darle mayor visibilidad, a las zonas 
gastronomicas de la ciudad, tambien, queriamos resaltar, que se realize, un compromiso con la Sccretaria 
de la Mujcr, y se llevo a cabo con las mujeres cuidadoras, un rccorrido de reconocimiento y apropiacion 
de ciudad, a uno de los sectores tambien de la ciudad, la idea de muchos de los recorridos y actividades 
o acciones que desarrollamos interlocalmentc e interinstimcionalmente, es para que se sigan 
desarrollando a traves del tiempo, digamos cl tema de los recorridos en los ultimos momentos, que se 
inauguro en semana santa, la idea es que a traves de las acciones interinstitucionales, se siga desarrollando, 
en la localidad, pues como lo dijo mi companera en terminos de patrimonio, somos pioneros en el tema 
del patrimonio religiose.

e manera

Y, tambien a traves de estos recorridos a puntos de la localidad, en los mismos ejercicios y aztividades 
continuamente, pues tener esa visibilidad, ya como ustedes saben, digamos acciones netas de nrismo en 
la localidad, no es que se desarrollen muy seguido, o que digamos que haya, pero pues si podemos 
empezar por el tema de sensibilizacion, gracias.

Dimelza Mendoza - Profesional 222-24- Alcaldfa Local Rafael Uribe Uribe:

Gracias, si lo que tu dices es muy importante y por eso fue que precisamente este ario la in tendon fue 
incluir ese tema porque pues Rafael Uribe, no es fuerte, pero si tiene muchas potencialidades en a materia, 
entonces, entenderiamos que de la promocion de estos cuatro lugares, como: Bosque San Carlos, Piedra 
del Amor, Parque Enrique Olaya Herrera y Zona de Lechonerias, tal cual como nos lo ptesenta, se 
hicieron, o se hizo mas bien la promocion al mcnos una, en cada uno de estos sitios, si, ok y aqui pues 
nos piden tambien una caractcrizacion y unos videos promocionales, unas camparias de difusion.
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Arley Rodriguez -Secretaria de Cultura, Recreacion y Deporte:

Bueno, que tenemos nosotros, nosotros tenemos en e! momento las campanas de difusion, con las 
acciones que se han realizado, en cada una de ellas, especrficamente videos de promocion, no se han 
realizado, no existen, no existe una ruta especifica para desarrollar estos videos, si bien es cierto se 
realizaron los diferentes recorridos, se realizaron las acciones, pero no se aterrizo una ruta para dejar 
aterrizados unos videos, yo creo que deberia, tener no se una edicion en terminos de trabajo articulado, 
es decir, como de sentarnos y especificar de que manera deberiamos presentar, esos videos, porque 
es muy importante la participacion de cada una de las entidades, algunas de las actividades que se 
hicieron, no se hicieron con todas las entidades que aparecen ahi, entonces creo que si seria posible 
que lo trabajaramos a future.

Dimelza Mendoza — Profesional 222-24- Alcaldia Local Rafael Uribe Uribe:

Dale, quien nos quicre apoyar en la intervcncion, Santiago, claro siguc.

Santiago Martinez Valencia - Instituto Distrital de Turismo:

Bueno, buenos dias, mi nombre es Santiago Martinez del instituto distrital de turismo, en cuanto a las 
acciones de promocion de campanas de difusion, hacer claridad que el instituto distrital de turismo, en la 
pagina Bogotadc.travel, ticnc funcion de todas las localidades, de la ciudad de Bogota y adicional, nuestras 
campanas publicitarias, que es lo que digamos mas fuerte realizamos son a nivel internacional y lo que 
queremos es buscar que Bogota, sea digamos que reconocida, no solo en la candelaria, sino en las' 19 
localidades a excepcion de Sumapaz, que no podemos rcalizar turismo, con el tema del poc-gastronomico, 
que se viene avanzando, estamos en el tema de las caracterizacion de los actores y despues va a venir un 
tema del lanzamiento del poc, que se va a evidenciar, esperemos que sea este ario, con una campana 
publicitaria con influenciadores, entonces pues para darle cumplimiento a esto, esperemos que cl tema de 
la caracterizacion, pues sc desarrolle, lo mas pronto, pues por que no es tan facil, y ya con cl lanzamiento, 
pucs ya va a quedar registrado, en un glosario de por ast decirlo donde dircccione que aca hay un tema de 
una zona de lechonerias, que esta identificada y que invita a que la gente lo visite.

Dimelza Mendoza - Profesional 222-24- Alcaldia Local Rafael Uribe Uribe:

Vale, muchas gracias. Si Jcs hago esas preguntas, es como para ir condensando la evaluacion de la 
cjecucion de este indicador.

Y, en la siguientc, que era, pues ya nos contaron al respecto, pero esta era como la propuesta de idcntificar 
y caracterizar, otros sitios que hacen parte de cse patrimonio cultural, como ustedes ya lo presentaron y 
que cn la primera scsion, pues con las entidades presentes no sc priorizo, porque se consideraba, que no 
tenia como las condiciones, para que en estos mementos pudieran ser promocionados, ahi lo que sc pedia 
como entrcgable era una identificacion y caracterizacion o fotografias, infografias de esos sitios.

Arley Rodriguez -Secretaria de Cultura, Recreacion y Deporte:

Si, desde luego, que, si ya tenemos los soportes, se encuentran en la carpcta de drive compartida y 
quisieramos pues generar una observacion con relacion, nosotros exponemos esos lugares, como la 
concha acustica, como la hacienda molinos y la piedra del amor, para que sea un lugat patrimonial, se 
necesita una resolucion.

Desde, cl sector cl IDPC, es quien debe hacer ese proceso, para que realmente se convierta en un lugar 
patrimonial. Sin embargo, digamos que el analisis que generamos como localidad, y desde luego como 
entidad, es que es un espacio reconocido por la comunidad, como cultural, es decir ticnc una memoria 
historica, ya se han venido haciendo avances, en cl transcurso de estos ahos, creo que desde cl 2018, por 
parte de mis compaheros de la mesa dc patrimonio,

lugar patrimonial, hasta el momento eso no se ha dado, porque rcquicrc
con cl IDPC, para precisamente aterrizarlos como

una scric de procesosun
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adicionales, que se deben manejar con un poco mas de tiempo, entonces nosotros en cuantc 
preguntas, si tcnemos la caracterizacion, si tenemos la infografia, si presentamos la documentacion, pero 
hasta el memento no estan identificados como lugares patrimoniales desde el IDPC.

a lo que

Dimelza Mendoza — Profesional 222-24- Alcaldla Local Rafael Uribe Uribe:

Perfecto, pero si tcnemos, que es lo quo tu nos dices, 3 sitios identificados y caracterizados tal y como 
dice la accion que hacen parte del patrimonio cultural de la localidad, no catalogado como patrimonio.

Arley Rodriguez -Secretarfa de Cultura, Recreacion y Deporte:

Pero son culturales, ahi incluiria con el que comenzamos, el mirador de la resurreccion, que 
historicamente esa iglesia y bueno cl proceso de acciones culturales, que se Han desarroJado ahi, 
corresponden con esta caracterisdca.

Dimelza Mendoza - Profesional 222-24- Alcaldia Local Rafael Uribe Uribe:

Dale, gracias, ok, entonces con esta pues tambien llegariamos al 100% de ejecucion, de esta otra 
muchas gracias.

aedvidad,

Como balance final, en el ano se programo identificary caracteriyar otros sitios que hacen parte del patrimonio 
la localidady la capital, alcangando una ejecucion del 100%

cultural de

No se, si alguien nos quiera aportar en este tema especifico de turismo o pasamos ya a la ultim

Clara Yesid Pena Cabezas-Empresa de Acueducto y Alcantarillado de Bogota:

Pregunta, la plaza de toros que ahi, aqui en el Quiroga, ustedes la visitaron.

Arley Rodriguez -Secretaria de Cultura, Recreacion y Deporte:

Si sehora, nosotros hicimos un recorrido ahi e idendficamos que esa plaza de toros de la localii 
acueducto.

lad es del

Clara Yesid Pena Cabezas-Empresa de Acueducto y Alcantarillado de Bogota:

Esta dentro de un predio que protege la empresa de acueducto.

Arley Rodriguez -Secretaria de Cultura, Recreacion y Deporte:

Muchas gracias por la aclaracion, gracias por la aclaracion. Nosotros hicimos un recorrido, ahi eso 
digamos que bastante quieto, se propuso tambien en el listado que se entrego al IDPC, y no heir .os tenido 
respuesta, para ver si se puede tener como un espacio patrimonial de la localidad.

Clara Yesid Pena Cabezas-Empresa de Acueducto y Alcantarillado de Bogota:

Considero, que esa plaza, se tendria que valorarse, para transformarse.

Arley Rodriguez -Secretaria de Cultura, Recreacion y Deporte:

Yo creo que retomaria entonces un poco de lo que se respond! ahorita a la companera Dimelza, con 
rclacion a los videos, y es que esto requiere un proceso adicional, y diria yo que las rcuniones qut se tienen 
bimestrales, si podriamos aterrizar ese punto, mirar de que manera aterrizar esos videos, para dtrle fuerza 
a esos lugares, y de paso aterrizar cuales serian los lugares, que nosotros sugcrimos que serian cstos cuatro, 
si de pronto existen algunos otros mas, pues los dejaremos ahi listados, desde luego los presentaremos al
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IDPC nuevamente, y ellos tcndnan que hacer el respectivo analisis para ver si ios detcrminan como 
patrimonio de la localidad.

5. Compromisos Participacion Ciudadana

Dimelza Mendoza — Profesional 222-24- Alcaldfa Local Rafael Uribe Uribe:

Listo, entonces ya pasamos con nuestro ultimo tcma del plan de accion del consejo local de gobierno y 
se llama participacion ciudadana, v se dcnomino: LOGRAR EL ACOMPANAMIENTO 
FORTALECIMIENTO Y REACTIVACION DE LAS INSTANCIAS DE PARTICIPACION
EN LA LOCALIDAD DE RAFAEL URIBE URIBE.

Actividad Responsable Evidencias
LOGRAR
ACOMPANAMIENTO, 
FORTALECIMIENTO Y 
REACTIVACION DE LAS 
INSTANCIAS DE 
PARTICIPACION EN LA 
LOCALIDAD DE RAFAEL 
URIBE URIBE

1. Alcaldfa Local de Rafael 
Uribe Uribe (participacion)
2. IDPAC
3.Secretaria de Gobierno
4. CPL
S.Sectores
6.JAC

1. Numero de mesas 
realizadas
2. Resultados de mesas

Dimelza Mendoza — Profesional 222-24- Alcaldia Local Rafael Uribe Uribe:
Este era nuestro gran objetivo dentro de participacion ciudadana, la primcra actividad concreta mcdible
es:

Numero de 
actividades 
planteadas

Actividad Responsable Evidencias

1. Realizar mesas de co- 
creacion para las iniciativas 
priorizadas en el marco de 
los presupuestos 
participativos 2021_______

1. Alcaldia Local de 
Rafael Uribe Uribe 
(participacion - 
plancacion)
2. Sectores

1. Numero de mesas realizadas
2. Reunioncs de instancias
3. Resultados de mesas

11

Ya la tcniamos cumplida, pero pues les cucnto, digamos el rcporte lo dicron, la scsion anterior, quc era 
realizar las mesas de cocreacion para las iniciativas priorizadas en cl marco de los presupuestos 
participativos, se habtan planteado 54 iniciativas, pues se hicicron 108, entonces sc duplico, digamos la 
meta programada inicialmentc.

La segunda, realizar encuentros con instancias, organizaciones, lideres y refcrcntes comunitarios 
cticaminddos a fomentar la participacion ciudadana cn la localidad, aqui se estaba hablando de csa 
reactivacion de esas instancias, por tanto, cran 10 instancias, en 9 mcscs cjue tcniamos de ejecucion del 
plan, cran 90 sesiones y 2 encuentros, uno semestral, en la sesion anterior nos contaron que ya se habia 
hecho uno de los encuentros de instancias y nos qucdaba pendiente pues el scgundo encuentro con las 
sesiones dc los consejos.

Numero de 
actividades 
planteadas

EvidenciasResponsableActividad
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1. Alcaldia Local de Ra
fael Uribe Uribe(partici- 
pacion)
2. IDPAC
3.Secretaria de Gobierno
4.Sectores
5. |AC

90 >esiones
2. Realizar encuentros con instancias, 
organizaciones, lideres y referentes co- 
munitarios, encaminadas a fomentar la 
participacion ciudadana en la localidad

1. Numero de'actividades 
realizadas.
2. Numero de personas 
atendidas

1 encuentro 
semestral 
con instan-
cias:

Maria Alejandra Esguerra - Instituto Distrital de la Participacion y Accion Comunal - [DPAC:

Lis to, pues nuevamente, buenos dias a todos y a todas, mi nombre es Maria Alejandra Esguerra, yo soy 
del IDPAC, soy la gerente de instancia y mecanismos de participacion, en la presentacion, vamos a tocar 
cinco temas claves de los compromises que habiamos adquirido pues en la localidad.

Bueno, el primero referente a la articulacion territorial, la asistencia tecnica y el fortaleciiniento de 
instancias, la capacitacion en secretarias tecnicas, los presupuestos participativos y por ultiino dar la 
informacion sobre el foro local de la participacion, que es el ultimo compromise que adquirimos.
En la articulacion territorial, lo que logramos hacer, es la promocion del portafolio de se rvicios de 
instancias dc participacion y gobierno abierto, junto con el acompanamiento y fortalecimiento a las 
instancias y el desarrollo de la semana de la participacion, con la feria de empleo, el recorrido interlocal y 
la fase de resaltar el patrimonio cultural de las JAC.

Desde, aqui se desprenden nuestros compromisos concretes, para empezar, por el de lograr una 
articulacion interinstitucional, con el fin de promover el portafolio de servicios dc desarrollo, se desarrollo 
gobierno al barrio, con la UPZ Marruecos de la parte alta y la toma barrial de la UPZ de Marruecos de 
la parte baja, frente a la reunion de trabajo con vcndedorcs informales de la localidad se realize la 
caracterizacion de la instancia, se elaboro el plan de trabajo, para dinamizar las acciones locales del consejo 
y se apoyo tecnicamente a la instancia para la formulation de iniciativas para presupuestos participativos.

Y, ahi es donde queriamos realizar la claridad, dado que en el punto de espacio publico IDPAC tambien 
esta incluido, sin embargo, nuestras acciones se concentran es en el fortalecimiento de los vendedores 
informales, precisamente en cspacio publico, por eso en ese punto, no presentamos ninguna njerencia, 
por la misionalidad de la entidad, sino referente a los espacios de participation de los consejeros y 
consejeras, esa claridad era necesaria hacerla.

Frente tambien a los logros de la articulacion, estaba el de visibilizar el patrimonio historico y cultural de 
la localidad, en este se hizo en el marco dc la semana de la participacion, el recorrido interlocal, Tunjuelito 
y Rafael Uribe Uribe, para relatar el patrimonio cultural, donde encontraron la participacion de BO jovenes 
y 15 lideres comunales, por ese lado, pues tambien ahi cumplida la meta.

Respecto al fortalecimiento de las instancias de la localidad, para organizaciones sociales, p 
organizaciones recibieron incentives a traves del fondo de desarrollo local, y en instancias 
especifico que maneja la gerencia, se hizo la aplicacion del modelo de fortalecimiento a instanci 
a septiembre logramos la ejecucion de 43 acciones de fortalecimiento a las instancias de Ra 
Uribe, entre apoyo tecnico, operativo y demas y el encuentro local dc instancias, que se men 
cual ya tenemos los datos mas desagregados para presentar el informe.

ues las 15 
que es lo 
is, de julio 
fael Uribe 
rionaba el

En el encuentro participaron 7 emprendimientos locales, 30 instancias de participacion local y 
se logro la participacion de 130 personas, igual para el fortalecimiento de la participacion, 
encuentro de secretarias tecnicas, para desarrollarla la capacitacion de secretarias tecnicas, ter 
estuvieron varias personas dc las que estan aqui presentes y se desarrollo desde la gerencia, cc 
de Lorena.

en general 
se hizo el 
.emos que 
n la ayuda
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Aquf para para, pucs vamos a haccr un breve recorrido fotografico dc lo que hicimos y estaba narrando, 
con la promocion de portafolio de scrvicios, en el quc participa el IDPAC, un gobierno abierto, las fcrias 
y los encuentros locales dc scrvicios, donde pucs tambien se participa con el acompanamicnto cn los 
proccsos formativos que se gestionaron desde el IDPAC, para el proceso de formalizacion de personas 
mayores cn la UPZ del Quiroga e la administracion del patriinonio cultural con el recorrido interlocal, en 
el que participo nuestra qucrida articuladora.

Y, pucs las intcrvenciones con Yosileo, quc es cn cspacial para ninos y ninas, para presupuestos 
participativos, la informacion pues tambien en las localidades, es bastante satisfactoria aun espcrando.a 
la confirmacion de los resultados, para el caso de los presupuestos participativos, sc realize la articulacion 
con la alcaldia local para la definicion de los puntos priorizados y se habilitaron 19 puntos dc cspacios de 
votacion en los que se lograron recolectar 1580 votos por parte del IDPAC, lo cual es numero bastante 
grande en comparacion con las demas localidades, da un muy buen balance de la participacion cn la 
localidad.

Y, por ultimo, que es el ultimo compromiso que adquirimos, es realizar el segundo foro o encuentro local 
de instancias, cn esta ocasion, se va a realizar en formato foro y se va a desarrollar cl sabado 3 de 
diciembre, cordialmentc invitados en estc auditorio, el tema principal va a ser los mccanismos y cspacios 
de participacion, con los diferentes enfoques que vamos a manejar, va a ser un hacer un dialogo 
intercultural y demas para que pues podamos desarrollar a cabo ese plan, sc planea la invitacion pues a 
todas las instancias las 54 que se cncuentran activas cn la localidad, esperando un aforo de por lo menos 
100 personas o mas para que pues podamos participar cl sabado 3.

Clara Yesid Pena Cabezas-Empresa de Acueducto y Alcantarillado de Bogota:

3 de diciembre, ^A que boras?

Maria Alejandra Esguerra - Instituto Distrital de la Participacion y Accion Comunal - IDPAC:

De 8 a 12 del dia, aca.

El balance pues lo podiamos desarrollar, es a partir dc los documentos que entreguemos, pues depende 
de la participacion de cada mesa y del desarrollo de los planes dc accion del modclo fortalecimiento, quc 
siguen cn consolidacion porque el reporte lo tenemos hasta la primera semana dc Octubre, no nos ban 
reportado en diciembre, o terminamos noviembre, para cl balance total, entonccs todavia esta pendiente 
de entregar.

Dimelza Mendoza — Profesional 222-24- Alcaldia Local Rafael Uribe Uribe:

Gracias.

Carlos Castillo - Oficina de Participacion-Alcaldia Local Rafael Uribe Uribe:

Bueno, entonces cn cuanto a la reacdvacion dc instancias de participacion cn cste memento de las 54 
instancias dc participacion, tenemos 51 instancias activas, las instancias de participacion que teniamos 
pendiente por tener activacion, ya sc cncuentran en funcionamicnto, si bien no hemos podido hacer cl 
acompanamiento complete en todas esas instancias, las instancias ya se vicncn reuniendo, ya hemos hecho 
contacto con los Hderes de cada una de ellas.

Teniendo en cuenta, que la normatividad con la que se rigen todas las instancias, algunas de ellas no son 
de caractcr propio de nosotros, sino que son de la misma comunidad, entonccs no nos ha permitido cstar 
en csos cspacios de mancra completa, pero si hemos cstado haciendo articulacion cn las diferentes 
acciones, por lo menos con la mesa de Grafiti, ya hemos tenido rcuniones, ya hemos vinculado a los 
chicos, de la mesa en algunos de los cspacios y actividades que se han realizado en la localidad, lo mismo 
con la mesa de bandas, que es una de las mesas que hemos estado un poco mas quictos, ya tuvimos 
contacto con la persona que lidera esta mesa, con nuestra persona quc es referentc de las instancias dc
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cultura, con Avinadad y el ya viene pues como adelantando todo este proceso, si, entonces para dar 
cumplimiento, como tal a la meta, si tenemos la activacion de la mesas, de las mesas que ten amos ahi 
pendientes todas estan activas, algunas con un trabajo mas fuerte, luego un mensaje de IPES, con la cual 
ya tuvimos el CLOPS, hace menos de una semana, o sea, hemos venido trabajando fuerte, hemDS venido 
articulandonos con ellos, que veniamos tal vez con una dificultad, en las accioncs que se venian realizando, 
entonces para este momento tenemos cumplimiento, se ban reactivado las instancias, no prcpiamente 
por nuestro trabajo, pero si se encuentran activas, y, estamos en proceso de ardcularnos con cada una de 
las que nos hace falta tal vez en el espacio de reunion y de periodicidad de reuniones propias di la mesa.

Dimelza Mendoza - Profesional 222-24- Alcaldfa Local Rafael Uribe Uribe:

,jLos cncuentros?

Carlos Castillo - Oficina de Participacion-Alcaldia Local Rafael Uribe Uribe:

Nos falta uno, en cuanto a los encuentros semestrales, de las instancias de pardcipacion, tenemos 
pendiente todavia el segundo encuentro, tuvimos el primero, pero ya estamos revisando con IEPAC para 
planeacion de ese evento, ya estamos con la proyeccion para dar cumplimiento.

Dimelza Mendoza - Profesional 222-24- Alcaldia Local Rafael Uribe Uribe:

^Ese es el del sabado?

Carlos Castillo — Oficina de Participacion-Alcaldia Local Rafael Uribe Uribe:

Ya esta la acdvidad, ya simplemcnte nos falta es ejecutarla, pero entonces con ese tambien 
cumplimiento al 100% de esa meta.

dariamos

Dimelza Mendoza — Profesional 222-24- Alcaldia Local Rafael Uribe Uribe:

Listo, entonces, pues igual, esta queda al 100% y pues en el momento, en que registramos la evidencia, se 
puede validarla.

Gracias,.la tercera es la definicion de la metodologia para presupuestos pardcipadvos:

Numero de 
addvidades 
pl,anteadas

Acdvidad Responsable Evidencias

1. Alcaldia Local de Rafael 
Uribe Uribe(pardcipaci6n)
2. IDPAC
3.Secretaria de Gobierno

3. Definicion de metodologia 
para presupuestos pardcipadvos 
2022

Documento de concertacion 
metodologica conjunta 1

Pero esta tambien, ya quedo en la sesion anterior, validada al 100%.

Carlos Castillo — Oficina de Participacion-Alcaldia Local Rafael Uribe Uribe:

Ampliamos la informacion, ya que cerramos ayer.

Dimelza Mendoza - Profesional 222-24- Alcaldia Local Rafael Uribe Uribe:

Dale, si perfecto

Carlos Castillo - Oficina de Participacion-Alcaldia Local Rafael Uribe Uribe:
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Listo, entonces en cuanto a presupuestos participativos, el dia de aver ya hicimos la lectura el acta dc 
rcsultados dc csta vigencia 2022, tuvimos unos resultados supremamente buenos en cuanto a 
pardcipacion fucron 10.761 personas las que votaron por los presupuestos pardcipativos, es una votacion 
gigante casi que 5 veces mas que la del 2020 y casi un poco mas del doble del 2021 entonces cs una 
pardcipacion bastantc amplia, alcanzamos 41.000 votos ya que cada persona podia votar hasta por 6 
iniciadvas y pues ayer como les comcntaba se cerro la fase de resultados, en la cual sc conto con 110 
iniciadvas ganadoras por medio de votacion, algunas que pasaron directamentc porque no bubo umbral 
de votacion, de ellas fueron 110 y 19 iniciadvas se definieron por medio dc los laboratorios difcrencialcs 
con jovenes, poblacioncs indigenas y poblacion NARP, para un total de 129 iniciadvas que sc van a 
ejecutar en 2023 y cerrando el proceso este ano iniciarcmos con las mesas de concertacion en el mes dc 
dicicmbrc.

Dimelza Mendoza — Profesional 222-24- Alcaldia Local Rafael Uribe Uribe:

Si estaba cumplida, gracias.

Tenemos, realizar la coordinacion insdtucional con el CPL para rcglamentacion de las UPL, csta era una 
accion que estaba dirigiendo la Secretaria Distrital de Planeacion.

Numero de 
aedvidades 
planteadas

Acdvidad EvidenciasResponsable

1. Alcaldia Local
2. SDP
3. CPL
4. Sectores

Presentacion de las UPL 
Encuentro de ardculacion 
(registro fotografico, eviden- 
cias de reunion)____________

4. Realizar la coordinacion institucio- 
nal y con ei CPL para la reglamenta- 
cion de las UPL

1

Esta quedo por definir, porque pues en la segunda sesion nos dijo que nos parecia importante incluirla, 
pero pues que estaban aun en la defmicion tccnica desde la secretaria.

Marcela Fernandez-Secretarla Distrital de Planeacion:

Buenos dias, Marcela Fernandez dc Planeacion Distrital, vengo en reprcscntacion de Juan Carlos Prieto, 
director de pardcipacion.

En el marco de la ardculacion, lo que hemos hecho, son cuatro aedvidades principalcs, la primera fue el 
23 de marzo, que fue la presentacion de la Unidad de Plancamiento Local, al cquipo de la alcaldia, en esta 
acdvidad nos acompanaron 27 asistentes y basicamente lo que sc logro, pues fue el reconocimiento, sobre 
puntos importantes de la localidad, que deberian de ser rcconocidos y fortalccidos en el marco dc la 
rcglamentacion, dc las UPL, entonces el primer encuentro que tenemos sobre todo en busqueda de 
unificar un poco, ese conocimicnto entre los formuladores y la alcaldia local.

El segundo, que son cuatro y fue hasta junio, el 7 de junio y fue un encuentro de ardculacion entre la 
alcaldia local, la secretaria distrital de habitat y la secretaria de planeacion, para consolidar el mapeo de 
actorcs, el mapeo de actores y esa consolidacion fue tan importante, basicamente porque lo que queriamos 
desde la secretaria, era que las personas que asisticran a estos cspacios de pardcipacion, fucran las que 
nos ban acompanado en este proceso, pero ademas que tuvieran ese reconocimiento del territorio, para 
que pudieran aportar a la construccion dc esta rcglamentacion dc las UPL, este fue un trabajo, conjunto 
en el cual desde las enddades, vcrificamos que esos actores de alguna manera, ya tuvieran pues sus 
antecedentes y cl conocimicnto necesario sobre los temas.

La tercera fue cn junio 13, fue una ardculacion con lider del CPL de Rafael Uribe en la cual socializamos 
lo que se habia avanzado de esa cartografia, avanzamos tambien un poco, cn explicates como era el 
trabajo de las derivas, basicamente 
han idendficados para podcr lo que ya se habia hecho con las enddades intentar hacerlo tambien con la

trabajo de mapeo social que se hace con estos actores que sees un
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comunidad en cuanto a esos sitios que necesitan reconocimiento o que necesitan mas trabajo y digamos 
que hay como ese primer enlace.

Y la ultima, fue el 12 de octubre que fue un recorrido previo para la deriva que se tiene pensada hacer el 
proximo aho, estos recorridos lo que busca es que ese recorrido que se ha vcnido hablando 'que se ha 
venido logrando con las instituciones se consolide previamente a llevar la comunidad para que c uando ya 
se haga un trabajo conjunto, se tenga por parte de todo el equipo formulador un conocimiem o mucho 
mas precise de la zona.

El trabajo ya final que es la siguiente esta pensado para el proximo ano cntonces les cuento esto va a ser 
cl primer trimestre es cuando ya todo este trabajo previo con habitat con la alcaldia con las otras entidades 
sobre reconocimiento del territorio se lleva ya a cabo con la comunidad para poder concretar los temas 
especificos que se van a llevar a la reglamentacion de la UPL como tal la cual debera estar cerrada en 
agosto del proximo ano. Entonces son cuatro actividades este ano y por el momento una gruesa el 
proximo que sc tendra que definir enero o febrero.

Dimelza Mendoza — Profesional 222-24- Alcaldia Local Rafael Uribe Uribe:

Vale muchas gracias, yo quisicra preguntarte digamos que en este realizar la coc 
interinstitucional con el CPL que era como especificamente estaba demarcado, porque pues 
entendi yo, esto pucs mas con la institucion ^La mantenemos, la eliminamos?

rdinacion 
lo que te

Marcela Fernandez-Secretaria Distrital de Planeacion:

Sc realize una el 7 o 13 de junio, creo que fue la del 7 de junio o 13 de junio una de esas 2 fue con Hderes 
del CPL, CPL eligio un representante que se sentaba a hacer ese trabajo conjunto con nosotros, fueron 
2 y ahi le contamos como es, creo que es importantc mantcnerlas si la pregunta es para el otro ano para 
nosotros es clave.

Dimelza Mendoza - Profesional 222-24- Alcaldia Local Rafael Uribe Uribe:

Para el otro ano, si claramcntc me imagino que le daran incluso un reenfoque porque esta era rrmy puntual 
entonces en este caso para este ano la coordinacion institucional digamos es como para definir aca que 
era lo que estaba pendiente las evidencias serian entonces como una evidencia de reunion, un recorrido.

Marcela Fernandez-Secretaria Distrital de Planeacion:

Las evidencias que nosotros manejamos son ademas del acta y los compromisos, las imagenes. Ids listados 
de asistencia y todo eso, hemos intentado subirlo al drive, me dice mi companero que por alguna razon 
no esta, pero intentaremos que quede hoy mismo complete todo.

Dimelza Mendoza - Profesional 222-24- Alcaldia Local Rafael Uribe Uribe:

Vale y decimos que entonces esa coordinacion como tampoco hemos definido el numero de s ctivida- 
des, una.

Marcela Fernandez-Secretaria Distrital de Planeacion:

Es, asi una.

Dimelza Mendoza — Profesional 222-24- Alcaldia Local Rafael Uribe Uribe:

Ok, entonces pues aqui les pediriamos es como la evidencia de esto para poderlo contar.

Marcela Fernandez-Secretaria Distrital de Planeacion:
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Ccrrar

Dimelza Mendoza - Profesional 222-24- Alcaldia Local Rafael Uribe Uribe:

Si senora.

Marcela Fernandez-Secretaria Distrital de Planeacion:

Lisro.

Dimelza Mendoza — Profesional 222-24- Alcaldia Local Rafael Uribe Uribe:

Muchas gracias.

Y la quinta, bucno quc ya pues cstaba articulada tambien con la anterior que era la rcactivacion de las 10 
mesas locales o de las instancias de participacion:

Numcro de 
actividades 

'•■plantcadas
Actividad Responsable Evidencias

1. Alcaldia Local Ra
fael Uribe (participa
cion)
2. IDPAC
3. Sectores

5. Rcactivacion de 10 mesas locales 
(instancias de participacion)

Rcactivacion dc mesas dc 
participacion locales

10

Pues, de las que Carlos, ya nos hablo llcvabamos cuatro mesas reactivadas al corte del 27 de mayo, al del 
30 de agosto 6 mesas y pues ya nos cuenta quc a noviembre estan las 10 mesas reactivadas igual ahi es- 
tamos esperando pues la evidencia y ccrramos estc tema.

6. Proposiciones y varies

Dimelza Mendoza — Profesional 222-24- Alcaldia Local Rafael Uribe Uribe:

Y, entramos al numeral de proposiciones y varios aqui tenemos la intervencion que nos pidio la sccretaria 
de salud, integracion social pero antes de darles paso a esas 2 formales, le daria paso al compahero del 
1DIPRON que pues tambien nos pidio el cspacio para si para contar lo quc cstaban hacicndo tii nos 
dijiste que ibas a presentar algo.

Edwin Alvaro Herrera Gonzalez-IDIPRON:

No, pero ya no.

Dimelza Mendoza — Profesional 222-24- Alcaldia Local Rafael Uribe Uribe:

O sea, ya no lo vas a presentar, okey.

Y, la policia tambien quiere haccr una presentacion, habitat, aguas de Bogota, turismo y cultura tambien. 
Dale, entonccs arrancamos con policia.

Lo que pasa, es que lo de ustedes son dos temas grandcs, pero lo de cllos son intcrvencioncs en el marco 
del consejo dc gobierno, por ejcmplo, la policia porque ellos llegaron un poco tarde a la sesion cntonces 
ellos van a hacer una presentacion en el marco de las primeras actividades que corresponden al consejo 
local de gobierno, osea realmente no hemos entrado a proposiciones y varios, estamos en el cierre de las

Edificio Lievano 
Calle 11 No, 8-17 
Codigo Postal: 111711 
Tel, 3387000 - 3820660 
Informacidn Linea 195 
www.gobiernobogota.gov.co

C6digo: GET-GPL-F003 
Versidn: 01

Vigencia: 25 de mayo de 2021 
Caso HOLA 170868 ALCALDIA MAYOR 

DE BOGOTA DC.

http://www.gobiernobogota.gov.co


SECRETARIA DEBOQOT/V GOBIERNO

del plan de accion.acciones

Les voy dejando el link de asistencia para que puedan irse regis'trando mientras rcsolvemos lo de la 
presentacion de la polida, entonces y la presentacion de la Sccretaria de Habitat.

Julio Alvaro Forigua Garcia- Secretaria de Habitat:

Buenos dias les habla Julio Forigua subdirector dc prcvencion y seguimiento de la secretaria cistrital de 
habitat nosotros aqui estamos acompahando a la alcaldia local en varies temas dentro de lo que nos 
compete nuestra tarea importante es el monitoreo que hacemos en los 11 poligonos de aca de Rafael 
Uribe Uribe, tenemos 11 poligonos como lo decia dentro de esos 11 poligonos tenemos cuatro ooligonos 
de control es decir hacemos la visita dos veces al mes y siete de prevencion hacemos una visita por mes.

Hagan la asistencia y ya hablamos.

Nuevamente, buenas tardes, Julio Forigua subdirector de prevencion y seguimiento de la secretaria 
distrital de habitat nosotros dentro de nuestros compromisos con la alcaldia de Rafael Uribe Uribe es 
hacer el monitorio de los poligonos que tenemos aqui un total de 11 poligonos, de los cuales cuatro son 
de control donde asistimos dos veces por mes y siete son de prevencion los cuales atendeme s una vez 
por mes. Un segundo por favor, en total de todos los poligonos tenemos 157.9 hectareas en todos estos 
poligonos de monitoreo durante este 2022 hemos rcalizado 141 visitas y hemos detectado 1405 
ocupaciones dentro de los 11 poligonos tenemos tres que pertenecen al parque de montaha entre nubes 
con 397 ocupaciones seguiremos porque nuestro tema es misional seguiremos con todas estas actividadcs.

Adicional nosotros estamos acompahando desde la parte social a las comunidades este 15 de noviembre 
estuvimos con el sehor alcalde en nueva esperanza donde se les comunico a las personas se le> hizo una 
sensibilizacion importante que estan en una zona de alto riesgo no mitigable y esa ardua labor que 
secretaria del habitat con el equipo acompaha a esta alcaldia local seguiremos con esta mision alidad eso 
es lo que tenemos actualmente y alcalde siempre dispuesto con ustedes bueno.

Dimelza Mendoza - Profesional 222-24- Alcaldia Local Rafael Uribe Uribe:

Muchas gracias, ahora si le damos paso al comandante de la estacion de policia despues de la policia, 
entonces sigue integracion social, luego, la secretaria de salud y despues las demas intervencion^s, muchas 
gracias.

Mayor Gabriel Mahecha Cifuentes-Subcomandante Estacion de Policia Rafael Uribe Uribe:

Buenos dias sehor alcalde, buenos dias para todas las entidades presentes aprovecho este consejo para 
presentarme yo soy el mayor Gabriel Mahecha Cifuentes soy el subcomandante de la estacion de policia 
Rafael Uribe Uribe, el comandante de estacion es mi mayor Leonardo Ramos creo que ya Id conocen 
porque lleva bastante tiempo en la unidad.

Dimelza Mendoza — Profesional 222-24- Alcaldia Local Rafael Uribe Uribe:

Aqui te hago la aclaracion que la policia hace parte, el comandante hace parte del quorum obligatorio de 
> la norma entonces cuando ustedes vienen o digamos otra persona pues les agradecemos por supuesto la 

asistencia, pero se cuenta como invitado, o sea, no hacen parte del quorum, tienen voz, perc no voto y 
se cuenta la falla del comandante, gracias.

Mayor Gabriel Mahecha Cifuentes-Subcomandante Estacion de Policia Rafael Uribe Uribe:

Ah bueno, pero puedo hacer la presentacion.

Dimelza Mendoza - Profesional 222-24- Alcaldia Local Rafael Uribe Uribe:
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Claro, claro que si porque ticnen voz.

Mayor Gabriel Mahecha Cifuentes-Subcomandante Estacion de Policia Rafael Uribe Uribe:

Entonces cs una presentacion muy rapida que esta autorizada por el comando de la policia metropolirana 
de Bogota para darle a conocer a ustedes el trabajo que ha venido realizando la estacion de policia Rafael 
Uribe Uribe en las 5 UPZ y en los 20 cuadrantcs que se encuentra conformada geograficamentc y 
policialmente la estacion.

Sigue por favor esc es el concept© general gcografico que esta estacion de policia Rafael Uribe, se 
encuentra conformada por 8 CAIS y tambien por 20 cuadrantes, esta conformado por 277 policias pero 
pues, cs cl parte general, el cual esta dividida en la parte administrativa y algunos excusados del scrvicio, 
otros en vacaciones, todas las novedades que presenta pues la unidad y 179 policias que son los que 
conforman el modelo nacional de vigilancia comunitaria por cuadrantes los cualcs cubrimos 42 barrios, 
135 colegios y 29 iglesias como consigna especial para el scrvicio de policia.

Siguiente, en esta parte el fenomeno delincuencial es una de las estaciones que vamos ganando los 
diferentes delitos en comparacion al aho 2021, pues a nosotros nos califican de acuerdo a una cstadistica, 
en la cual cs comparativa con el aho inmediatamente y los delitos contra la vida cs una de las estaciones 
de la policia metropolitana de Bogota, que vamos ganando el homicidio con un porccntaje del 16%, el 
cual son 15 homicidios mcnos a la fccha que el aho pasado, cs deeir, que es muy probable que ya cstc aho 
2022 esta estacion ganemos lo que es cl homicidio que es como lo mas que hace como sentir la pcrccpcion 
de inseguridad en una localidad.

Vamos perdiendo lo que son lesiones personales, vamos ganando lesiones personales tambien con el 4% 
y un delito como es la extorsion, lo vamos perdiendo no tanto por la extorsion que se presente con el 
comercio cspccialmentc o con personas que scan ciudadanos aca de la jurisdiccion, sino, por una 
problematica que representa y es lo que ticne que ver con la carcel la picota, en estc csfablccimienro, en 
su gran mayoria de las extorsiones que sc presentan, porque tambien se presentan unas, sino que son un 
numero muy inferior, ese es por ejemplo, cuando se hurtan una motocicleta y dcspucs llaman al dueho y 
1c cobran una planta de recompensa por entregarsela, eso tambien se presenta pero ya en un numero muy 
bajo, aca lo que nos tienc perdiendo la cstadistica a nosotros es porque son casos de la carcel la picota, 
mediante llamadas telefbnicas que extorsionan comerciantes o a otras personas, sin ni siquiera muchas 
veces conocer, sea no conocen la persona simplemente se consiguen numeros, informacion y llaman a la 
persona especialmente con el tema del tio tio. que los llaman y le dicen que es un sobrino fulano y se deja 
llevar por la corriente y resulta consignandole, puede ser 100.000 pesos pero cuando se dan cuenta que 
era una estafa entonces van y ponen la denuncia por extorsion, por eso es que pues nosotros como 
estacion de policia no hemos podido compartir o prevenir estc delito porque se representa mediante 
llamadas tclcfohicas de la carcel la picota que esta en nuestra jurisdiccion y de ahi salcn esas llamadas ya 
por parte de la especialidad como es el Gaula, ellos ya tienen otros programas, otros planes operativos 
que han realizado alia en la carcel donde han incautado celulares, armas blancas, estupefacientes y eso 
ayuda un poco a contrarrestar el delito, pero sin embargo, y eso alia adentro, es por decirlo asi cs una 
mafia entonces alia incautan 100 celulares y a los 8 dias ya ticnen 200 que por donde ingresan pues ellos 
buscan sus formas, sus estrategias.

En cuanto a motocicletas, el hurto a motociclctas tambien tenemos una reduccion del 21%, la violencia 
intrafamiliar ese tambien lo vamos perdiendo o sea los 3 delitos que se cncuentran en amarillo son los 
delitos que vamos perdiendo porque si se puede ver cs un delito, son delitos que no se presentan casi en 
la via publica, por ejemplo lo que son delitos sexuales, extorsion y violencia intrafamiliar, estos delitos 
muchas veces ocurren dentro de los hogares, entonces es muy dificil que el cuadrantc en las actividadcs 
que realiza a diario de patrullaje, de registro a personas, de solicitud de antecedentes, pueda prcvenirlos, 
puede cvitarlos, sin embargo, pues la estacion con el grupo de prevcncion, que ahorita vemos las 
actividadcs, que ha rcalizado la oficina prevencion de la estacion Rafael Uribe Uribe, ellos y con infancia 
adolescencia pues se tratan temas con el fin de prevenir que sc presenten estos delitos.
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Sin embargo, los vamos perdiendo a la fecha, ese de delitos sexuales al ver el numero 52% creeria uno 
que son demasiados casos, que se ban presentado, pero pues son casos por ejemplo que si con la 
comparacion a la estadistica del ano pasado dependiendo del numero de casos del ano pasado si son por 
ejemplo 5 del ano pasado contra 7 de este ano, se puede decir entre comillas que son 7 no mas pero eso 
ya esta aumentando el 52% de lo que en comparacion con la estadistica del ano pasado.

Vamos ganando el hurto de motocicletas, cl hurto de biciclctas, el hurto a residencias, el hurto a vc hiculos, 
se presenta demasiado hurto a vehiculos, pero en su mayoria son recuperados los vehiculos en el sector 
donde mas se nos estan presentado esos hurtos a vehiculos, es en el sector de centenario que es con 
limites con la primera de mayo y se pasan muy rapido hacia el restrepo y sin embargo, en jurisdiccion del 
restrepo que es la estacion de policia Antonio Narino se han recuperado varies vehiculos ahorita i enemos 
la estadistica tambien de los vehiculos recuperados vamos ganando el hurto a comcrcio, el hurto a 
personas se iba perdiendo hasta hace poco porque en todo el sistema de Transmilenio que es de la Caracas 
con primera de mayo hasta abajo a la estacion de Transmilenio de molinos en todas esas cstaciones se 
presenta mucho hurto y esas dcnuncias afectan la estacion porque pues son dentro de la jurisdiccion 
nosotros tenemos 2 planes que se hacen a las 5 de la manana y a las 6 de la tarde, que el de por la mahana 
se llama plan despertar que es donde los cuadrantes se ubican en puntos estrategicos donde se nos han 
presentado dcnuncias por hurto a personas y hacen pues plan visibilidad ahi en esos puntos y en la tarde 
tambien en los mismos puntos plan visibilidad con el fin de que el delincuente pues no use las personas 
tan facilmente no sc previene de todo el hurto pero por lo menos esa estrategia ha hccho que disminuya 
y ya vayamos ganando con el 1 % a comparacion del aho pasado y el hurto a celulares pues de igut 1 forma.

Siguiente, este es el despliegue de actividades con la oficina de prevencion, campanas preventivas, 
encuentros comunitarios, fortalecimiento a frentes de seguridad, sigue reuniones comunitarias, gestiones 
interinstitucionales, actividades de parque priorizados y graduacion de espacios pedagogicos y escuelas 
de seguridad.

En prevencion se han realizado 20.648 ordenes de comparendo por violacion a la ley 1801 y S2 trabaja 
en la estacion de policia de Rafael Uribe, en coordinacion con la secretaria de seguridad y con la secretaria 
de gobierno en los planes y con los 1VC en la jurisdiccion.

El control a establecirmentos piiblicos nos ha permitido tambien hacer una reduccion de los delitos de 
lesiones personales y tambien del homicidio porque en esas zonas rosas del Claret, de san Jorge, de 
Bochica, de Palermo y aca del Centenario por estar tan cerca a la zona rosa del restrepo se nos presentaban 
tambien muchas lesiones personales o algunos homicidios, pero pues con los planes de apoyo y ubicando 
los policias en puntos estrategicos que se ha logrado esta reduccion.

Incautacion de las suspensiones como les decia las suspensiones de establecimientos publicos que no 
cumplen con los requisites y las incautaciones de armas blancas que es con lo que mas se ha gencrado de 
los homicidios que se han presentado cn su mayoria son con arma blanca algunos tambien con armas de 
fuego por el tema de sicariato, pero pues ya es mas bajo el numero.

Siguiente, las capturas en flagrancia por parte de los cuadrantes esos son los vehiculos que se han realizado 
la recuperacion 21 vehiculos recuperados, 49 motocicletas recuperadas, captura por orden jud cial 139, 
armas ilegales incautadas 42 que son las de en todas las incautaciones de armas de fuego ilegales pues son 
42 capturas que se han realizado tambien por porte ilegal, esa incautacion de armas legales son armas que 
tienen con permiso pero pues que no cumplen con el permiso especial para poderla portar han sido 3 
casos y estos son los estupefacientes incautados en gramos 264.000, es decir que en todo el ano se han 
incautado casi 200 kg o 264 kilos de estupefacientes, sigue, esas son unas fotos de capturas, de inc autacion 
de mercancia, de incautacion de celulares, recuperacion de celulares, de motocicletas, de vehiculos y 
capturas para estupefaciente, ultimo.

Dimelza Mendoza - Profesional 222-24- Alcaldia Local Rafael Uribe Uribe:

Yo, creo si porque ya no.
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Mayor Gabriel Mahecha Cifuentes-Subcomandante Estacion de Policia Rafael Uribe Uribe:

Bueno, pues agradeccrles y era como una prcsentacion muy rapida, muy resumida dc lo que viene 
realizando la estacion de policia Rafael Uribe Uribe.

Dimelza Mendoza - Profesional 222-24- Alcaldia Local Rafael Uribe Uribe:
Una pregunta pequenita ustedes ban aplicado comparcndos del articulo ill es que creo que la primera 
digamos quo la primera parte del tema de seguridad estaba muy cnfocada en todo lo que tiene que ver 
con puntos criticos, con tema de habitabilidad de calle, con todo el tema de las basuras y pues digamos 
que ahi si sc estaba requiriendo esa informacion no se si de pronto la tienes.

Mayor Gabriel Mahecha Cifuentes-Subcomandante Estacion de Policia Rafael Uribe Uribe:

No, aca no, pero yo creo que si se ha realizado con los cuadrantes.

Dimelza Mendoza - Profesional 222-24- Alcaldia Local Rafael Uribe Uribe:

Sc podria rcalizar cste envio.

Mayor Gabriel Mahecha Cifuentes-Subcomandante Estacion de Policia Rafael Uribe Uribe:

Scria haccrle llegar o enviarlc por WhatsApp la informacion.

Dimelza Mendoza - Profesional 222-24- Alcaldia Local Rafael Uribe Uribe:

Si,.por favor gracias.

Mayor Gabriel Mahecha Cifuentes-Subcomandante Estacion de Policia Rafael Uribe Uribe:

Ya la solicito.

Dimelza Mendoza — Profesional 222-24- Alcaldia Local Rafael Uribe Uribe:

Muchisimas gracias.

Mayor Gabriel Mahecha Cifuentes-Subcomandante Estacion de Policia Rafael Uribe Uribe:

Muchas gracias a todos.

Dimelza Mendoza - Profesional 222-24- Alcaldia Local Rafael Uribe Uribe:

Le damos paso a la secretaria integracion social a la doctora Gloria Cerqucra.

Gloria Cerquera- Subdireccion Local-Secretaria de Integracion Social:
Gracias, nosotros desde la secretaria de integracion social vamos a hablar sobre 3 temas importantes pero 
lo vamos a hacer de una manera super rapida, pues entendemos que ya hemos estado bastante tiempo 
sentados y ya estamos cansados, entonces vamos a hacer la prcsentacion rapidamente, nos escuchan, 
vamos a hablar de un tema que consideramos nosotros es transversal a muchos temas que se tocan y que 
quedaron en el plan de accion del consejo como es el tema dc ciudadano habitante de calle, vamos a 
hablar tambien de otro tema que es muy importantc, bueno lo de habitante dc calle lo va a hacer nucstra 
referente Nini Avila, la nueva referente de la localidad en nuestra subdireccion y vamos a hablar de un 
tema que creo que nos toca a todos y es sobre las recomcndaciones que se recogieron durante las cuatro 
sesioncs de CLOPS, ejercicios que hicimos en el marco dc los consejos dc politica social.
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Bueno y tambien tenemos un tema que es novedoso para este aiio, en la manana le comentaba al senor 
Alcalde quc nos citaron a una reunion flash y era para informarnos que por instruccion de nucstra 
Alcaldesa Mayor se va a hacer los dias 12, 13 y 15 unas cenas navidenas en las localidades q je dene 
nuestro distrito capital, el 15 sc va hacer una novena especial que se va a desarrollar en un barrio 
cspccifico, para el cual nos han pedido a todos los direedvos en el distrito que aportemos para regalos 
para apoyar esta cena para los niitos de este barrio escogido y al cual va estar nuestra alcaldesa mayor.

HI cjercicio de la cena navidena para nuestra localidad Rafael Uribe Uribe, del cual ya se hablo esta manana 
es que nos corresponde los dias 13 y 15 de diciembre, desde el nivel distrital entregaran un listtdo con 
personas para que desde integracion social les contactemos, aproximadamente son 470 personas que no 
van a estar necesariamente en nuestros servicios van a ser ciudadanos que residen en esta localidad para 
ser invitados a esta cena, la cena se llevara a cabo en el CDC Colinas que es donde funciona la misma 
subdircccion local KR 13 B 31 G 40 SUR, se hace un llamado a las enddades que confluimos en este 
territorio para que por favor ese dia nos pongamos el delantal y atendamos estas personas que pasan 
neccsidades y que merecen un espacio de esparcimiento, el proposito es que se les va hacer la cena donde 
la institucionalidad atienda a los pardcipantes o a los ciudadanos que van a ir a la misma, aprovechamos 
este espacio para solicitar con el senor alcalde la organizacion de este evento, conseguir un conjunto 
musical para amenizar en cada uno de los 2 dias, desde Integracion Social, ya estamos organizando con 
el operador porque va a ser cena dpo buffet, entonces les estaremos informando a traves de los grupos 
que tenemos, donde confluimos todas las enddades para que por favor, me digan con quien podemos 
contar.

A manera de contexto, nosotros como integracion social habiamos hecho el ejercicio de las cenak, quiero 
decides que antes de pandemia todos los anos se realizaba el ejercicio con los ciudadanos habitantes de 
calle, donde nosotros los directives ibamos y nos poniamos el delantal y los atendiamos literalmente 
atendidos, ellos ahi sentaditos y nosotros pasandole bandejas con sus alimentos ese dia, entonces con este 
ejercicio de las cenas, vamos a retomar el tema en cada una de las localidades.

Son 470 personas que por logisdea requerimos apoyo por parte dc los gestorcs de convivench y de la 
policia, por lo que hacemos un llamado a la Alcaldia Local para garandzar estos recursos.

Eduard Humberto Quintana Axellano-Alcalde Local Rafael Uribe Uribe

Entonces para ser mas rapidos no se si mayor listed nos pueda ayudar con cl tema de la orquesta de la 
policia de una vez podriamos chulear esc tema.

Mayor Gabriel Mahecha Cifuentes-Subcomandante Estacion de Policia Rafael Uribe Unbe:

Si senor, seria hacer la solicitud y listo

Eduard Humberto Quintana Arellano-Alcalde Local Rafael Uribe Uribe

Entonces hacemos la solicitud para tenerla lista.

Gloria Cerquera- Subdircccion Local-Secretaria de Integracion Social:

Agradece el espacio y da la palabra a las compaheras de Integracion Social para continual con la 
presentacion:

Nini Johana Avila- Integracion Social:

A continuacion, se da la palabra a la Referente del proyecto Ciudadano Habitante de Calle para presentar 
los avances cn la prestacion del servicio, lo cual aporta a las actividades expuestas en el Plan de Accion 
2022:
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Acciones desarrolladas por la Secrctaria Distrital de Integracion Social para las atenciones de la poblacion 
habitante dc calle cn la Localidad dc Rafael Uribe Uribe.

En el marco de la atencion integral al fenomeno de la habitabilidad en calle, la Subdireccion para la adultez 
mediante el proyecto 7757, desarrolla acciones encaminadas a mitigar los riesgos y danos asociados a la 
vida en calle. De esta mancra, se atiende a los ciudadanos habitantes de calle mayorcs de 29 anos, mediante 
diferentes acciones como las jornadas dc autocuidado, planes de atencion, activaciones dc ruta, 
sensibilizacioncs, acciones pedagogicas, entre otras actividades que sc cfectuan en los rccorridos 
territoriales.

Proyecto 7757 Atencion Integral al Fenomeno de la Habitabilidad cn Calle: Se desarrollan acciones 
encaminadas a mitigar los riesgos y danos asociados a la vida cn calle. De esta manera sc ban desarrollado 
las siguientes acciones:

Jornadas dc autocuidado y escucha activa:

Durante los mcscs de septiembre, octubre y noviembre, se cfectuaron 6 jornadas de autocuidado en las 
cuales se brindo cl servicio basico dc higicnc personal a la poblacion habitante de calle. De igual manera 
se conto con la participacion dc los diferentes sectorcs que por competencia aportan a la atencion del 
fenomeno social. Estas jornadas tuvicron lugar en la bahia vehicular de la Subdireccion Local de 
Integracion Social en el barrio Gustavo Restrepo ,UPI dc Idipron Santa Lucia y Molinos segundo sector.

Planes de Atencion Individual para el desarrollo de capacidades:
Se continuo con los seguimientos de los ciudadanos habitantes de calle que tienen Plan de Atencion 
Individual para el Desarrollo de capacidades. De manera que recibieron acompahamiento profesional y 
tambien gestion en temas de salud, capacitacion cn temas ambientales y atencion psicosocial.

Para cl periodo de sepdembre, octubre y noviembre, se hizo seguimiento a los ciudadanos habitantes de 
calle que, desdc su autonomia, expresaron la necesidad de transformar su vida en la calle para mejorar su 
calidad de vida. De esta manera se han adelantado atenciones desdc cl area de Trabajo Social y Psicologica. 
Tambien acciones acordcs al intercs dc la poblacion y han sido muy corrcspondientcs cn la participacion 
de las jornadas de autocuidado y escucha aedva que se realizaron en la localidad.

Rccorridos en calle acdvacion dc rutas y refercnciacion:
Sc rcalizan los rccorridos cn toda la localidad ofertando los servicios de la SDIS, aedvando las rutas segun 
la necesidad de la o cl ciudadano habitante de calle.

Se destaca la aedvidad realizada en el mes de octubre por el sector del Quiroga, barrio priorizado por 
prcsencia de ciudadanos habitantes de calle, donde se realize una jornada de sensibilizacioh con respecto 
a los factores de permanencia generados por la comunidad.
Se sensibilize a la comunidad y al sector del comercio frente a la importancia de no generar factores dc 
permanencia como el dar dinero, comida y ropa a las y los ciudadanos habitantes de calle que pcrnoctan 
por el sector, pues estas acciones generan aumento de la poblacion en el sector, la no accptacion a la 
oferta institucional. En esta toma social participo alcaldia local, secretaria dc seguridad y equipo del 
proyecto 7757.

Desde la estrategia de prevcncion de la habitabilidad cn calle: A la fecha se ha identificado varies casos 
de riesgo de habitar calle, de los cuales algunos requirieron institucionalizacion en el CEDID- PV. 
Durante los meses correspondientes al presente informe sc atendieron casos de riesgo dc habitar calle, 
activando las rutas correspondientes y de acuerdo a la necesidad de la persona. Se atendio caso dc adulto 
mayor quien se encontro en riesgo alto dc habitar calle y se articula con el proyecto 7770 “Compromiso 
con el cnvejecimiento activo y una Bogota cuidadora c incluyente" y este momento se cncuentra 
asisdendo al centre dia en el barrio Quiroga.

Se va a realizar una jornada dc prevcncion universal y selcctiva, teniendo en cuenta la lectura territorial
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realizada por el equipo profesional y una lectura previa que realizaron los estudiantes de la javeriuia en la 
localidad.
Se acordo en una reunion con directivas de jave salud y la comunidad del territorio llevar a cibo una 
semana de la prevencion, donde se abordaran los siguientes temas
1) prevencion de la habitabilidad en calle
2) factores de riesgo
3) entornos protectores y como fortalecerlos
Y a modo transversal se hablara de consume de SPA, salud mental y emocional, comunicacion sin dano, 
genero identidad y sexualidad positiva.
Esta actividad se desarrollara en el marco de la prevencion durante los dias 22, 23 y 24 de noviembre en 
instalaciones de Javesalud, con poblacion Adulta mayor, jovenes, padres y madres de familia y el 
profesorado de un colegio del territorio.

Proyccto Atencion Integral al Fenomeno de la Habitabilidad en Calle: Se desarrollan 
encaminadas a mitigar los riesgos y daiios asociados a la vida en calle. De esta manera se ban des? 
las siguientes acciones:

tcciones
rrollado

Sc posiciono a la Subdireccion Local como un espacio en el cual acudc la poblacion habitante 
para solicitar servicios y orientacion. De igual manera, se habilito el ingreso a los sanitan 
ciudadanas habitantes de calle para su cuidado menstrual.

de calle 
os a las

Nasly Andrea Hernandez- Integracion Social:

Hola muy buenos dias, mi nombre es Nasly Andrea Hernandez agente territorial de la secr itaria de 
integracion social para Rafael Uribe Uribe, hemos solicitado este espacio ante el consejo local de gobierno 
para contarles que en el marco del decreto 460 del 2008 que habla sobre la importancia de hacer los 
cuatro consejos locales de politicas sociales en el area tanto a nivel local como a nivel distrital, contarles 
que en esta localidad desarrollamos los cuatro consejos en el marco de las politicas publicas el 2) de abril 
en infancia, el 20 de mayo de juventud, cl 19 dc agosto de vejez y el pasado sabado 19 de noviembre de 
la politica publica LGBT.

Se da continuidad con la presentacion se hace un llamado a los sectores para seguir trabajando en equipo 
para dar respucsta a las recomendaciones y se solicita que, para el Consejo Local de Gobierno del ano 
2023, se pueda tener como base estas recomendaciones de Politica que fueron dadas por la ciucladania y 
que puede ser un punto de partida para la continuidad del trabajo en equipo:

SESION DE CLOPS 1: POLITICA PUBLICA DE INFANCIA Y ADOLESCENCIA

Se abordo por decision de la UAT, de manera articulada con Alcaldia Local y sectores de la admir istracion 
local por ser una Politica obligatoria para abordar, de acucrdo con lo establecido en el decreto distrital y 
local, adicionalmente por el proceso que se lleva a cabo en el marco de la formulacion de la nuevi Politica 
Publica.

Se logro escuchar a los ninos y ninas, sus familias, sus recomendaciones, sus ideas para mejorar h politica 
publica, las cuales fueron escuchadas por el Alcalde Local y los sectores de la administracion Local.

Recomendaciones:
En el marco de esta sesion, a partir de la metodologia implementada, se consolidaron las siguientes 
recomendaciones por parte de la Politica Publica de Infancia y Adolescencia,

En la reunion se compartio un link de asistencia en el cual se encontraban dos preguntas:

- <fQu^ cambio requiere la localidad Rafael Uribe Uribe para hacer efectivo el goce y disfrute de los 
derechos de las nihas, ninos y adolescentes?
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- (fQue actividades propondria para llevar a cabo cse cambio?

Para cstc ejercicio se recopilaron 52 recomendaciones las cualcs se resumen dc la siguicntc manera:
Mas infraestructura para espacios de recreacion, dcporte, cultura, arte y ocio 
Mayor difusion tanto como la Politica Publica en diferentes espacios.
Articulacion con las autoridades locales y las entidades para fortalecer la seguridad en la localidad. 
Mayor inversion presupuestal para los programas de ptevencion de violencias para las familias

1.
2.
3.
4.

SESION DE CLOPS 2: POLITICA PUBLICA DE JUVENTUD

Sc abordo por decision dc la UAT, dc manera articulada con Alcaldia Local, ademas por el proyecto 
“Parceros” y la estrategia RETO que ban aportado accioncs muy valiosas para los jovenes en los 
territorios.

Recomendaciones
Socializar ampliamente en diversos espacios, escenarios la oferta de las diferentes instimeiones 

de la administracion, particularmentc las dirigidas a la poblacion juvenil, dc manera que permitan cl 
acercamiento con la comunidad, implcmcntando mccanismos de divulgacion para el conocimiento de los 
espacios dc participacion, las convocatorias de proyectos e iniciativas dirigidas a los jovenes de la 
Localidad y del Distrito.

Implementar programas desde los colegios en donde se pueda hablar y enfocar a los jovenes a la 
vida universitaria y posterior a la vida profesional, visibilizando variantes de las carreras en las que se 
pueden descnvolvcr laboralmcntc, buscando generar mayor oferta, cobertura, acceso y pcrmanencia a 
educacion superior gratuita y de calidad.

Fortalecer las alianzas entre cl sector publico y el sector privado que permita centralizar la 
informacion de la oferta de empleo en la localidad, con cl fin de dar una mayor divulgacion de la misma 
por parte dc la Alcaldia a traves dc diferentes estrategias para que lleguen a los y las jovenes, impulsando 
acciones, particularmentc con el sector privado para que los y las jovenes puedan acceder a ofertas 
laborales dignas, sin requerimiento dc experiencia con modclos de trabajo flexible.

Fortalecer en general los procesos pedagogicos de prcvencion en salud como lo son el consumo 
de SPA, Maternidad y Paternidad Temprana y Salud Mental, crcando dinamicas nuevas para incentivar la 
participacion de los jovenes alrcdedor dc dispositivos sin rigurosidad, o meramente informativas, como 
el arte, el deporte y la cultura en jornadas de sensibilizacion en los barrios.

Propiciar programas de profesionalizacion dc jovenes artistas, y programas para el apoyo dc 
jovenes deportistas tanto de alto rendimiento como apoyo a escuclas de deportivas a nivcl local, tanto 
institucionales como populates, asi como a practicas colectivas que dcsarrollan acciones dc fotmacion, 
creacion y circulacion artistica, que permitan la apertura de oportunidades de ingreso laboral digno desde 
dichos oficios, entendiendo la necesidad de rcconocer el accionar artistico, cultural y depordvo como una 
labor.

1.

2.

3.

4.

5.

Fortalecer los procesos dc sensibilizacion en dialogo y convivencia con la poblacion juvenil, des 
cstigmatizando al joven como figura de inseguridad y generar mccanismos de acompanamicnto y 
seguridad en los entornos escolares, a traves de la construccion de modelos de seguridad alternadvos al 
policivo

6.

Fortalecer los procesos y pracdcas en torno al cuidado del medio ambiente, como generacion y 
acompanamicnto de jornadas de limpicza y embellecimiento en los barrios, reconocimiento y apropiacion 
territorial, reduccion del C02, manejo de residues solidos y rcciclaje comunitario y cuidado animal.

Ampliacion de la difusion y acceso a los programas dc adquisicion y subsidies dc vivienda, dirigida 
principalmente a jovenes, asi como la ampliacion de rutas de S1TP en el territorio que requieren tin 
mejoramiento de vias, al igual que de las rutas y estrategias de movilidad en bici en la localidad, que 
propicien la disminucion de los niveles de inseguridad y robos de biciclctas, asi como la falta dc 
infraestructura para la movilidad en bicicleta y la intolerancia en la via.

7.

8.

SESION DE CLOPS 3: POLITICA PUBLICA DE ENVEJECIMIENTO Y VEJEZ

Sc abordo csta politica, teniendo en cuenta que, en Rafael Uribe Uribe, se cncuentra un porccntaje alto
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de personas mayores y es la localidad donde mas se entrega apoyos economicos.

Recomendaciones
Acciones para evitar la discriminacion por cl solo hecho de ser adultos mayores 
Las personas mayores se sienten muy discriminados en el sistema de salud 
Fortalecer mas integracion entre las entidades y la comunidad 
Sensibilizar a los funcionarios para que mejoren el trato con las personas mayores 

Las entidades deben mejorar la atencion a la poblacion mayor y/o con discapacidad y tene : acceso 
a diversas actividades (Piscina, cursos, tecnologia, emprendimientos en pro a la reactivacion eco lomica, 
manualidades, deportes)

Colocar Canecas dentro de los parques zonales, vecinales y de bolsillo (para evaluacion) c.ebido a 
los residues de las mascotas, no permiten un buen desplazamiento y genera conflictos e intoicrancia. 
Parquc Quiroga — Bravo Paez - Colegio Restrepo Millan.

Atencion de funcionarios mas con conocimicnto y vocacion para el servicio.
Cubrir necesidades economicas para los adultos mayores
Se ban sentido discriminados ya que no se reconoce su experiencia y conocimiento debido a la

1.
2.
3.
4.
D.

6.

7.
8.
9.
edad

Se deben fortalecer valores como respeto, empatia, amor, paciencia.
Que se garantice el derecho a la salud y mejorar la atencion dando prioridad al adulto m

10.
11. tyor

SESION DE CLOPS 4: POLITICA PUBLICA PARA LA GARANTIA DE LOS DER^CHOS 
DE LAS PERSONAS LGBTI

Se priorizo csta politica, teniendo en cuenta que no se habia abordado en sesion de CLOPS exclusive 
para esta politica, ademas porque en el mes de febrero se inauguro la casa del sur LGBTI y los «ervicios 
para este grupo poblacional se ban incrementado, es necesario que la poblacion conozca y se apropie de 
la Politica Publica LGBTI, muchas acciones son desconocidas por la comunidad y se hace necesario dar 
a conocer la misma, sus avances y recoger las respectivas recomendaciones.

Recomendaciones

VIVIENDA:
- Dificil acceso a subsidio de vivienda, por falta de acceso a las rutas de informacion clara fre 
requisites, falta mayor informacion por parte de las entidades.
- Barreras crediticias a causa de empleos informales.
- Barreras de acceso por la edad
- Creacion de colectivos de garantias mediante economia solidaria.
-Programas de acceso a subsidies exclusivos para los sectores LGBTI.
-Socializacion constante dc la Politica Publica LGBTI

ite a los

SALUD
- Mejorar la atencion y asignacion de citas medicas telefonicamente como presencialmente.
- Incluir y mejorar la cabdad humana de los funcionarios que atienden las diversidades sexuales (mejorar 
atenciones y pedagogias de vigilantes, enfermeras, medicos y personas de servicios generales)
- Mejorar procesos de auditoria, validacion de servicios y control desde la Secretaria Distrital di Salud y 
la Alcaldia Mayor de Bogota, para mejorar el servicio prestado a la poblacion LGBTI.

CULTURA RECREACION Y DEPORTE
- Postulacion a ofertas amplias y duraderas que beneficie a la poblacion LGBT.
- Ejecutar mas proyectos en los cuales se posicione el sector LGBT.
- Las becas deben ser de montos altos para que se ejecuten los procesos y generen un impacto 
sociedad.

teal en la

EDUCACION
- Incluir en las catedras estudiantiles dc manera transversal la tematica LGBT, las orientaciones sexuales
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y las identidades de genero.
-Forralcccr el dcsarrollo personal, la autoafirmacion, la autonomia, la responsabilidad frentc a si mismo 
y los demas, brindando una educacion para la sexualidad cn los planteles educativos.
- Falta de informacion para los sectores frente a educacion superior Matricula 0 en Universidades Publicas 
Mantcncr un equipo de profcsionales competcntes para el dcsarrollo de acciones cncaminadas a la 

garantia del derecho a la educacion cn condiciones de igualdad, la prcvcncion y atencion del 
hostigamiento, la discriminacion y la descrcion escolar de las personas dc los sectores LGBTI.

PARTICIPACION Y CONTROL SOCIAL
- Todas las personas deben respetar a la poblacion diversa, difusion para sensibilizar a toda la ciudadania 
frente a la Politica Publica LGBTI.
- Promover campana que diga “las juntas no discriminamos”.
- Con el equipo de comunicacion del IDPAC promover la campana, se brinda informacion del centre de 
atencion a la poblacion LGBT.
- Continuar y fortalecer los procesos de los CAIDGS, debido a la buena acogida y su impacto positive 
en;la vida de la poblacion LGBT

Se agradecc per la atencion prestada y se hace entrega de la prescntacion que contiene el informc general 
de las actividadcs desarrolladas con las respcctivas cvidencias, que aportan a la ejecucion del plan dc 
accion del CLG 2022.

Dimelza Mendoza - Profesional 222-24- Alcaldfa Local Rafael Uribe Uribe:

Gracias, conforme a tu solicitud entonces ya envie la prescntacion al grupo del consejo.

Nasly Andrea Hernandez- Integracion Social:

Muchas gracias.

Dimelza Mendoza - Profesional 222-24- Alcaldia Local Rafael Uribe Uribe:

Y seguimos con la secretaria de salud que cran las 2 intervenciones que nos habian pedido en cl marco 
del consejo de gobierno y ya luego aguas dc Bogota y con las demas entidades que nos ban pedido la 
palabra.

Diana Fajardo-Secretaria de Salud:

Buen dia, mi nombre es Diana Fajardo vengo de la secretaria distrital dc salud, gracias por cl cspacio voy 
a scr rapida, si ya se que estamos cansados la intcncion de esta prescntacion es prcscntarles si no lo 
conocen al SALUDATA, no se cuantos de aca de pronto ban escuchado hablar de el o ban usado 
^Algunos?, bicn la idea es que pues la conozcan porque realmente es una berramienta muy util que cuando 
sc las presente un poco mas lo que tenemos aca dispuesto, sc que les va a gustar mucho.mas.

SALUDATA hace parte, es pues un observatorio de salud, es el observatorio de salud dc Bogota hacc 
parte de la red de observatorios del distrito, tambien, hace parte del gobierno abierto lazos abiertos y 
gobierno transparente de Bogota, esto quiere decir que todas las personas que entren al SALUDATA van 
a poder tener la informacion van a poder dcscargar la informacion que nosotros ahi ponemos de una 
manera transparente, va a ser lo mismo, senor alcalde, va ser lo mismo que van a poder consultar en la 
pagina lo que la poblacion o la ciudadania o cualquier persona que necesite SALUDATA, vaya a descargar, 
la siguiente por favor, a este momento contamos con 212 indicadores ya vamos a mostrar en que temas 
tenemos indicadores tenemos mas de 500 publicaciones no unicamente manejamos los tableros de 
indicadores sino que ademas tenemos otros recursos como infografias, videos, galerias que ustedes 
podran visualizar en la pagina y tenemos 109 conjuntos dc datos que es lo que les contaba que hace parte 
del gobierno transparente que pueden ustedes dcscargar manejar en el cclular, donde scan que lo puedan 
utilizar.
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Para cntrar a SALUDATA, simplemente en el buscador ponen SALUDATA y va scr lo primcrc que les 
aparezca cuando ustedes entran ahl van a encontrar esta primera pagina donde dice datos en salu<3 y estos 
son bueno no se ve muy bien, pero cada uno de estos son aplicaciones del sistema que manejamos en 
SALUDATA tenemos una parte de demografia que vamos a manejar en prevencion a salud pero tambien 
otro tipo de informacion que a ustedes le puede ayudar mucho como el tema de demografia y salud, 
tambien tenemos desarrollo sostcnible o tenemos tambien todo el tema de servicios de salud, dale la 
siguiente por fa.

Cuando ustedes le dan click a cualquiera de estos temas se les va a desplegar esta otra pagina este es un 
ejemplo que tenemos y ahi se les va a desplegar todos los indicadores que manejamos en esta dreccion, 
les puse este porque fue uno de los mas consultados con todo el tema del COVID que aun se sigue 
actualizando esta informacion de manera semanal, y pues ya les voy a mostrar como se desoliega ia 
informacion, para que ustedes puedan consultarla, pero aca como lo importante es que sepan que en cada 
una de las condiciones van a encontrar unos indicadores, este es el ejemplo de la pagina del COVID, es 
un tablero que nosotros manejamos con una herramienta, y son tablas dinamicas, cada uno de los cuadros 
ustedes lo pueden filtrar por el tema que quisieran, digamos en cl caso del COVID, es una informacion 
que ustedes pueden tener por localidad, pueden discriminar por sexo, por casos activos, casos nc activos, 
toda la informacion que subamos ahi, la vamos a tener ahi.

Por ejemplo, en este indicador manejamos 15 tableros, la informacion es bastante robusta, debajo de cada 
tablero indicador, van a encontrar un analisis del indicador, un analisis general a nivel distrital, y se va a 
hacer enfasis si digamos, si de pronto en alguna localidad, hay algiin evento que nos llame la t tendon, 
ustedes van a contar con el analisis y aca abajo, en esos recuadros van a encontrar siempre, la ?icha del 
indicador, cual es la fuente, y aca abajo podran descargar bases de datos, que ustedes podrian manejar y 
manipular, dependiendo de lo que necesiten saber.

Tambien, algunos de los indicadores, tenemos la cartografia, los eventos, ustedes tambien pueden mirar 
cada una de las localidades, cuales son los resultados en SALUDATA, SALUDATA realmente es nuevo, 
en el Distrito, estamos desde el 2018, los resultados hasta el momento, es que tenemos mas de 12 millones 
de visitas, en estos casi 4 ahos, tenemos 109 conjuntos de datos, como les decia ahorita, tambien tenemos 
3 millones de usuarios, ustedes si quisieran podrian entrar a la pagina, e inscribirsc por med o de un 
formato que hay en la pagina, y podrian recibir semanalmente noticias de salud, dependiendo pues del 
tema que se este manejando o que sea dc actualidad.

Como les habia dicho, tenemos mas de 510 publicaciones, 5275 comcntarios y 517 suscriptoies, estos 
son los reconocimientos que hemos recibido por SALUDATA, tenemos el premio nacional de alta 
gerencia, premio iberoamericano a la innovacion, el premio distrital de la gestion, un poquito aljjunos de 
los logros que tuvimos en el observatorio, y estos son ejemplos de algunos de los indicadores que traemos, 
por ejemplo aca tenemos cobertura de vacunacion en Bogota, proximamente, vamos tener todo el 
esquema PAI de Bogota, ustedes pueden filtrar por localidad, por sexo, por edad, esta informacion la van 
a tener disponible, por ejemplo indicadores novedosos, no se si ustedes, sabian que contabamos con esta 
informacion, que es la tasa de trasplantes en Bogota, tenemos trasplantes por dpo de organo, tambien 
discriminado por localidad, por IPS de atencion, por sexo y por el organo que es trasplantado.

Esto tambien es algo novedoso, no se si lo sepan, tenemos, promocion de aceptabilidad de alimentos y 
bebidas de Bogota, entonces cada uno de esos alimentos que tanto son aceptados por localidrd, como 
leche, derivados lacteos, derivados carnicos, y aca les hago la cuha, porque ahorita el jueves el 1 de 
diciembre, empezamos la vigilancia por lesiones por polvora en Bogota, es una vigilancia diaria, y 
nosotros en SALUDATA, vamos a tener la informacion, pues actualizada, si ustedes quieien saber 
cuantas lesiones por polvora hay en la localidad, simplemente entran a SALUDATA y van a pod^r ver los 
casos dia y el acumulado hasta que se termine la vigilancia especificada que es en enero, y lo pueden 
discriminar por localidad, parece que este, va a ser un instrumento muy util y pues con la informacion 
actual.
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Queriamos hacer enfasis en lo de Polvora, como les decia, puedcn hacerlo por localidad, y aca podemos 
ver los casos que vamos a tener por grupo de edad, por lugar anatomico dc afectacion y por el tipo dc 
lesion que tiivo, por artefacto, por actividad causante, y pucs aca cs donde la direccion, desde ya les digo 
que es muy facil acceder, por el Google ustcdes ponen SALUDATA y simplcmcnte seria desplegarla.
Es un equipo interdisciplinario tcncmos en este momento contamos con un equipo de analistas, otro dc 
epidemiologos, tenemos apoyos administrativos, toda la parte audiovisual, entonces ha crccido bastante 
el observatorio, y pues espero lo promuevan, muchas gracias por el tiempo y espcro que sea de utilidad 
la informacion, no se si tcngan alguna pregunta.

Clara Yesid Pena Cabezas-Empresa de Acueducto y Alcantarillado de Bogota:

(fAhi rcportan tambien lo de intoxicaciones, comida en mal estado?

Diana Fajardo-Secretaria de Sahid:

Una de las dimcnsioncs de SALUDATA, es Vigilancia Ambicntal, y ahi vamos a cncontrar todas las 
acciones de Inspcccion, Vigilancia y Control, que se hace a establccimientos.

Alguna otra pregunta, no, bueno muchas gracias.

Dimelza Mendoza — Profesional 222-24- Alcaldia Local Rafael Uribe Uribe:

Gracias a ti, ie damos paso entonces a la compahera de Aguas de Bogota.

Paula Martinez-Aguas de Bogota:

Buenas tardes, mucho gusto, mi nombre es Paula Martinez, soy profesional social- componente social de 
la zona cuatro para aguas de Bogota, acueducto de Bogota, vamos a hacer una breve socializacion del 
contrato, que tenemos con el acueducto de Bogota, el contrato 99030500316-2022, este contrato tiene 
una duracion de cinco meses y medio, empezando desde cl 2 de octubre del presente aho, cl objeto de 
este contrato cs desarrollar, todas las actividades de extraccion manual y mccanica de los residues solidos, 
de los canalcs, quebradas y estructuras, de la ciudad, con el fin de mantener el flujo, del agua del sistema 
fluvial, y asi generar bicnestar social, en la comunidad.

Aqui tcncmos la.zonificacion dc la empresa de Acueducto y Alcantarillado de Bogota, correspondicntc a 
la zona cuatro, aqui tenemos ya unas fotografias de una dc las primeras intervenciones que tuvimos. Canal 
Albina, les socialize las actividades operativas que nosotros realizamos, entonces, cl despaste, el corte del 
cesped, cl despeje del caucc y cl retiro manual de la rccoleccion del material no aprovechablc en nuestros 
canales, sumideros y estructuras.

Aca, presentamos nuestro cronograma de intervenciones, en esta diapositiva pueden ver que tenemos las 
intervenciones programadas de estos cuerpos de agua para el otro aho en el mes de febrero y marzo, pero 
ya intervenimos unas, como sc los habia dicho anteriormente, es cl canal albina, el canal rio seco, csos 
tienen una segunda programacion tambien, que se hara el otro aho.

Actividades del componente social, dentro de este contrato, esta el componente social que es de suma 
importancia, nosotros que hacemos, fortalccemos esa relacion entre la comunidad y el acueducto, 
socializando y visibilizando nuestra labor, como lo haccmos, la socializacion vamos dependiendo la 
intcrvencion del cuerpo de agua, y ya que sc hace la intervencion del cuerpo de agua, pues la fecha que 
se hace la intervencion del cuerpo de agua, el componente social hace la socializacion en la comunidad y 
tambien se programan unas reuniones con una convocatoria previa, nos rige una norma del Acueducto, 
una norma tecnica la NS03B, donde pues cstamos sujetos a varias funciones de operatividad.

Adicional, tambien programamos todo lo que son jornadas y nuestras reuniones pedagogicas y haccmos 
parte de los consejos locales de gestion de riesgo y consejos locales, muchas gracias.
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Clara Yesid Pena Cabezas-Empresa de Acueducto y Alcantarillado de Bogota:

El convenio senor alcalde, que quisiera socializarle usted sabe que en junio terminamos el convenio 
interadministrativo, empresa de acueducto-aguas de Bogota vigente, este era nuestro convenio. En julio, 
los cuerpos de agua tienen un promedio para cada 6 meses estarlos interviniendo, para conservar su 
vegetacion, para conservar su fitosanitario.

Entonces con este contrato, ya la empresa de acueducto con nuestra filial que es aguas de Bogota, smpresa 
que tiene la capacidad operativa, tiene la capacidad administrativa, para hacer la limpieza de estos cuerpos 
de agua, por estas razones, obra un contrato empresa de acueducto-aguas de Bogota, entonces lo 
poncmos a la ordcn alcalde, usted nos habia solicitado, por emergencia y por prevencion que lo tenemos 
que hacer, porque nuestra competencia como empresa de acueducto es el manejo integral de las aguas, 
entonces nuestra tarea es cl cauce, entonces el cronograma es modificable, se presenta un cronograma 
que comprende el 2023, pero es modificable, como usted nos solicito por emergencia, el canal albina, ya 
se intervino, que para esta localidad, el canal albina y rio seco, son los que nos generan mas riesgo, y de 
acuerdo a los monitoreos que tiene propios la empresa, identificamos que csos son los espacios mas 
riesgosos, entonces ya se intervinieron, aun asi tienen otra posibilidad de volverlos a intcrvenir.

Eduard Humberto Quintana Arellano-Alcalde Local Rafael Uribe Uribe

Nosotros tenemos una tarea arriba en rincon del valle.

Clara Yesid Pena Cabezas-Empresa de Acueducto y Alcantarillado de Bogota:

Si, esas son las desalinizadoras, eso tambien esta en la programacion, en nuestro cronograma c 
incluidas, ellos van a hacer la limpieza de canales, quebradas, sumideros y infraestructura.

ue estan

Eduard Humberto Quintana Arellano-Alcalde Local Rafael Uribe Uribe

Y respecto a la sentencia del Rio Bogota, que esta la chiguaza.

Clara Yesid Pena Cabezas-Empresa de Acueducto y Alcantarillado de Bogota:

Nuestra labor es continua, o sea ahi esta incluida, ese sector esta programado, ya lo sigue. son las 
intervenciones correspondientes, y esto es ya un cumplimiento que estamos dando y se suma a lo de la 
PTAR, y es una de las obras.

Es importantc integracion social y UAESP me alegra que ustedes esten en la mesa de residuos, ustedes 
son las de la parte operativa, que son con los que se puede hacer articulacion porque ustedes saben que 
lo de basuras y solidos ha generado bastante riesgo, la empresa de acueducto no es un consorcio de aseo 
aun hacia nos ha generado muchos problemas.

Paula Martinez-Aguas de Bogota:

Muchas gracias.

Dimelza Mendoza — Profesional 222-24- Alcaldia Local Rafael Uribe Uribe:

Gracias a ti, no se si alguna otra entidad va a hacer alguna intervencion o damos ya por, ah okci

Arley Rodriguez -Secretaria de Cultura, Recreacion y Deporte:

Listos ya, bueno ya estamos cerrando voy a intentar ser muy directo, son dos cositas recordarles que 
desde la mesa sectorial que son las entidades de las cuales hablabamos del sector tenemos un evento que 
vamos a desarrollar el dia 10 de diciembre cn la zona de puerto rico la idea es pues invitarlos a que nos
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acompanen vamos a tcncr una parrilla bastante festiva dondc tcndremos miisica, danza, tcatro un espncio 
para una fcria dc servicios y una fcria de emprendimiento, cntonccs scria muy grato contar con las 
cntidades, quc asislen a esc conscjo local de gobierno, eso seria el dia 10, como les dccia en el panjue 
puerto rico desdc las 9 de la manana y en parte de la manana como les deciamos cn la presentacton que 
hicimos con relacion a turismo y aras precisamente de ampliar y dar a conocer unos dc los lugarcs que 
tenemos en la localidad pues tenemos un bid rccorrido que arrancaria desde las 8:40 de la manana, vamos 
a estar desde la glorieta de santa lucia, luego recorreremos, nos desplazaremos a la plaza dc mcrcado el 
ingles, luego cstariamos, en la toma barrial de la cuadra segura, luego nos desplazaremos al cementerio 
hebreo, continuaremos con cl parque del artista, luego inamos'a visitar una scrie de muros que pues se 
quicren intervenir cn Colsubsidio, luego nos desplazaremos al parque metropolitano San Carlos y luego 
nos desplazaremos a un paradcro de parques para nihos que hace parte de bibliored, luego nos 
desplazaremos a las lechonerias y terminaremos entonces con mercados campcsinos cn el estadio Olava 
Herrera, cntonccs invitados todos para quc lleven sus Bicicletas, para que hagan un rato de cjcrcicio y 
bueno podcr compartir, gracias.

Dimelza Mendoza — Profesional 222-24- Alcaldfa Local Rafael Uribe Uribe:

Gracias, alguna otra intcrvcncion bueno entonces muchisimas gracias por su asistencia por su 
permancncia como les digo quedamos abiertos a quc nos envicn las propucstas que quieran para el 
conscjo para el plan de accion del otro ano.

En Enero no convocamos porque sabemos que la gran mayoria son contratistas y no estan los equipos 
complctos cntonccs en el mes de febrero iniciaremos las convocatorias para formular nuestro nuevo plan 
de accion, bueno, muchisimas gracias, feliz navidad, feliz aho nuevo.

7. Cicrre

Dtmclza Mendoza: Da paso al cierrc por parte del Sr. Alcalde.

Eduard Humberto Quintana Arellano: Agradece a todos los participantcs y da cierre a la scsion.

En constaneia, firman,

Ecluard Hdmbp«o 
PRESIEfENTE y

Dimelza Mendoza Rucda 
SECRETARIA TECNICA

lintana Arellano

Anexos:

1. Lista de firma dc asistentes
2. Presentaciones cntidades.

Nota: El balance final podra variar. segun las evidencias que aporten los miembros e invitados
y la efecucidn real del plan se refle)‘ara en el informc de gestidn.

r'/'

Vrayerto: Clam Lies Romero Rpw, Profesional de Apoyo DesarroHo Ljoeal- Admimtrativay Finandem \ '
Ronald Fsteban Pde^Mniio^- Profesional de Apoyo al Despacbo-Contralislapf^, '

Reriso y Aprobo: Diinel-ya Aiendoyyi Rj/eda, Profesional R.peiial/^ado 222-24 DesarroHo Local— Administratively Finamiera
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